

Slunečný víkend: Strážníky čeká perná šichta

MOST - Na tuto sobotu a neděli slibují meteorologové mimořádně vydařené počasí. Za normálních okolností důvod k těšení a radosti. V době vládního nařízení, podle kterého nemají lidé na veřejně dostupných místech tvořit skupinky a chodit maximálně ve dvou, se víkend obává ředitel mostecké městské policie. Po zkušenosti z uplynulého pěkného víkendu je jasně, že strážníky čeká mimořádně těžká šichta.

Uplynulý víkend vylákal přes nařízení vlády o omezeném pohybu Mostečany ven. V obležení bylo prostranství děkanského kostela, nedaleké jezero, Ressler, ale i uzavřené příměstské oblasti Benedikt a Matylda. Lidé zde byli k vidění v hloučcích, a dokonce bez roušek. To samé a možná ve větší intenzitě se zřejmě odehraje o tomto víkendu. „Počítáme s tím, že při pěkném počasí budou lidé trávit čas venku a nebudou dodržovat vládní nařízení. Jsme připraveni zesílit v těchto volných dnech kontrolu kritických oblastí. Upozorňujeme veřejnost, že na nedodržování nařízení v souvislosti s omezením šíření koronaviru nebudeme jen upozorňovat, ale budeme rozdávat pokuty!“ upozorňuje na přísný postup v nouzovém stavu ředitel Městské policie Most Jaroslav Hrvol a dodává: „Někteří lidé si stále nepřipouštějí závažnost situace a pravidla nerespektují. Bohužel tím spíše dávají najevo svou nízkou inteligenci a brzy mohou mít na krku několikatisícovou pokutu.“

Na víkend, který je doslova za dveřmi, zvýší strážníci hlídkovou činnost. Zaměří se na dodržování nošení roušek a hlavně na zákaz shlukování osob na veřejném prostranství. „Není možné, aby si lidé mysleli, že když mají roušky, mohou se scházet na veřejném prostranství

a dát si s kamarády v parku nebo u večerky pivo nebo aby skupinka sedmi dětí běhala po sídlišti. Povolené jsou pouze procházky v přírodě, kde je možné dodržet odstup, a to s rodinnými příslušníky, nikoli s kamarády. Je třeba si uvědomit, že ignorací pravidel lidé ohrožují zejména své rodinné příslušníky a rodiny svých přátel,“ upozornil Jaroslav Hrvol. Za dodržování vládního nařízení u dětí samozřejmě zodpovídá zákonný zástupce a za jeho nerespektování hrozí rodičům vysoké sankce.

POSTŘEH

Nejhorší situace s nedodržováním ochranných nařízení stále panuje v oblasti mosteckých lokalit s početnějším výskytem romského etnika. Bez zakrytých úst a nosů, v partičkách a početných hloučcích si užívají nepostihnutelnost a nebetýčnou drzost. S osvětou tohoto (ne)ohroženého druhu by možná mohla pomoci paní exombudsmanka či agentury pro sociální začleňování. Reálně to samozřejmě nehrozí! A tak asociální cikán mostecký dál bude kašlat na pravidla, ohrožovat zdravé, škodit slušným lidem a dál ... v klidu brát „své“ sociální dávky. (ina)



Sobota a neděle má být slunečná. Mostečtí strážníci předpokládají, že stejně jako minulý víkend, nebudou Mostečané nařízení o nošení roušek a omezené vycházení a shlukování dodržovat. Proto se chystají zpřísnit kontroly v příměstských oddychových oblastech.

PRO AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ SLEDUJTE
WWW.HOMERLIVE.CZ

HLEDÁME DOBROVOLNÍKY

pocit užitečnosti a naplnění
možnost podílet se na službě lidem
noví přátelé a vztahy
nové zkušenosti a dovednosti

Nabízíme školení, zkušenosti, pojištění, zajímavé akce a zážitky, partu dobrovolníků

Přidejte se k nám
Staňte se dobrovolníkem



DOBROVOLNICKÝ PROGRAM
KRAJSKÉ ZDRAVOTNÍ, a. s.



Krajská zdravotní, a. s.
nemocnice Ústeckého kraje

Bližší informace naleznete
na webu:

www.kzcr.eu
Pro pacienty/Informace pro
pacienty/Dobrovolnická činnost

nebo
B.Th. Luboš Čapek, DiS.
tel.: 604 224 330



Vážení čtenáři,
příští číslo týdeníku
Homér vyjde
24. dubna 2020.
Vaše redakce

STOP EXEKUCI

ÚSTECKÝ KRAJ – Pro občany, kteří se ocitli v době nouzového stavu ve finanční pasti a potřebují poradit, začala fungovat linka finančního poradenství, a to zcela zdarma.

Krajská hospodářská komora Ústeckého kraje, realizátor projektu STOP Exekuce v Ústeckém kraji, nabízí v souvislosti se současnou situací a nouzovým stavem bezplatnou telefonní linku finančního poradenství.

Tato telefonní linka je určena pro všechny, kteří řeší problematiku předlužení a neschopnost splácení svých závazků.

Telefonní linka bude fungovat každý všední den od 8 do 18 hodin na telefonních číslech:
+420 774 801 394
+420 775 663 483



Benedikt a Matylda VSTUP ZAKÁZÁN!

MOST - Obyvatelé města Mostu nerespektují některá opatření. Například zákaz vstupu do rekreačních areálů Matylda a Benedikt. Porušení nařízení bude policie pokutovat.

„Jak vyplnit volný čas řeší v posledních dnech obyvatelé Mostu. Mnohé to láká k procházkám do okolní přírody i do rekreačních areálů Benedikt a Matylda. Město Most ale varuje, že je to zakázáno, protože se tím porušuje platné vládní nařízení během nouzového stavu v ČR, kdy dochází ke shlukování lidí a možnému šíření nemoci koronaviru COVID-19,“ uvedla mluvčí mostecké radnice Klára Vydrová.

Primátor Mostu Jan Paparega vyzývá občany k dodržování zákazu. Areály bude podle jeho slov kontrolovat Městská policie Most a v případě potřeby je připravena zjištěná porušení sankcionovat. „Žádáme všechny občany, aby respektovali a dodržovali vydaná vládní nařízení a zůstávali ve svých domovech. Přesto, že je pobyt na čerstvém vzduchu příjemný, je třeba myslet na důležitou věc. Jde o podstatné porušení mimořádného opatření při epidemii. Jinak mohou nastat ještě drastičtější opatření. Pojďme to vydržet,“ nabádá primátor. (nov)



Slunečné počasí láká Mostečany ven. Bohužel i tam, kam v době omezeného pohybu nesmějí.



Rybáři mohou lovit

MOST – Rybáři, kterým skončila platnost rybářského lístku po 1. březnu 2020, mohou během nouzového stavu v České republice lovit ryby i nadále s tímto neplatným dokladem.

Príslušné správní orgány, a to včetně rybářské stráže, by neměly přestupky týkající se neplatného rybářského lístku řešit. Týká se to případů, k nimž došlo po 1. březnu 2020 po dobu trvání nouzového stavu. Stejný postup platí u prokazování odborné způsobilosti k výkonu práva myslivosti, tedy u osob, kterým skončila platnost loveckého lístku po 1. březnu 2020. V tomto případě příslušné správní orgány, včetně myslivecké stráže, by také měly upustit od projednání přestupků porušení povinnosti mít u sebe platný lovecký lístek. Týká se to rovněž případů, které se staly po 1. březnu 2020 po dobu trvání nouzového stavu. (nov)



Odvolaná ředitelka školky

MOST – Mostečtí konšelé odvolali ředitelku mateřské školy v Hutnické ulici. Na novou ředitelku bude vyhlášeno výběrové řízení.

Radní rozhodli o odvolání ředitelky mateřské školy Petry Nováčkové v souvislosti se stížností zaměstnanců školky a na základě zjištění České školní inspekce při inspekci ve dnech 27. 1., 28. 1. a 30. 1. 2020. „Odvolání ředitelky je vždy až poslední možností, jak problémy řešit. V tomto případě ale radní nemohli konat jinak. Ze šetření, které v mateřské škole provedla školní inspekce, vyplynuly závažné skutečnosti, které vedly k odvolání. Jelikož však listinu o odvolání paní ředitelka ještě nepřevzala, další detaily nebudeme poskytovat, než se tak stane. Město jako zřizovatel musí pro předškolní vzdělávání dětí zajistit stabilní prostředí,“ sdělila náměstkyně primátora pro oblast školství Markéta Stará. Mateřskou školu v Hutnické ulici vede od 27. března až do jmenování nového ředitele či ředitelky statutární zástupkyně Šárka Procházková. (sol)

Drupio přeložen na září

MOST – Live koncert DRUPI & DAVIDE MATTIOLI v Music areně Nový obzor plánovaný původně na 25. dubna se přesouvá na 26. září. Vstupenky zůstávají v platnosti!

Vypukne italská mega oldies párty s největšími hity té doby. DRUPI zazpívá „pecky“ jako Piccola e fragile, Sambario, Sereno e Vado Via a další. Davide Mattioli přidá italské mega hity Mamma Maria, Volare, Felicità atd. Po živáku s kapelou Davide band následuje oldies after párty s DJ až do rána.

DRUPI – vlastním jménem Giampiero Anelli je rodák z italské Pavie. Hlavně starším ročníkům jej není třeba představovat. Jeho sólová kariéra začala v roce 1973 na hudebním festivalu v San Remu s písní Vado Via. Následovaly další hity a koncem sedmdesátých let koncertoval v Československu s Hanou Zagorovou. V Mostě vystoupil na jaře roku 1978 ve sportovní hale. Vstupné bylo 200 Kč a bylo zcela vyprodáno!

DAVIDE MATTIOLI – zpočátku carabinieri, nyní zpěvák největších italských hitů, šoumen, bavič a miláček žen. Prostě správný Ital... V Čechách se také prosadil jako člen skupiny DAMICHI společně s Michalem Davidem a Chiarou Grilli. (nov)



Agentura pro sociální začleňování: Konec spolupráce s Mostem!

MOST – Agentura pro sociální začleňování ministerstva pro místní rozvoj odstoupila od další spolupráce s městem Most v rámci memoranda tzv. koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám. Hlavním důvodem je záměr města vystavět modulové bydlení v sociálně vyloučené lokalitě Chanov.

Město Most spolupracovalo s agenturou od roku 2008 v režimu vzdálené podpory. Po podpisu memoranda se vytvořily dva strategické dokumenty města: Strategický plán sociálního začleňování města Mostu 2017-2019 a Místní plán inkluze města Mostu 2017-2019. Na základě těchto dokumentů město a neziskové organizace působící ve městě mohly čerpat dotace z evropských operačních programů v celkové výši 133 milionů korun. Budou tímto krokem ohrožené projekty financované z Operačního programu Vývoj, věda a vzdělávání? „Realizace projektů v rámci uvedené spolupráce se jejím ukončením neohrozí, až na výjimku tří projektů financovaných z Operačního programu Vývoj, věda a vzdělávání v hodnotě 43,7 mil. Kč. Jde o projekty, které zatím byly ve fázi hod-



Agentura se zlobí na mostecké politiky za chystanou výstavbu modulového bydlení v Chanově.

nocení, tudíž nedošlo k jejich zahájení,“ vysvětluje náměstkyně primátora Markéta Stará.

Do projektu „Prevence školního neúspěchu ZŠ v Mostě“ měly být zapojeny místní základní školy, jejichž zřizovatelem je město. V rámci projektu počítaly školy s per-

sonálním posílením, vybavením škol, úhradou vzdělávacích aktivit aj. „Tyto peníze budou v nejbližším období školám chybět. Také aktivity ostatních projektů nemáme čím nahradit a v procesu soc. začleňování o ně přijdeme,“ dodává náměstkyně. Uvedené projekty se

měly financovat v rámci výzvy, kde je podmínkou platná spolupráce s Agenturou pro sociální začleňování nejen v okamžiku podání projektové žádosti, ale po celou dobu trvání projektu. U ostatních výzev, ze kterých město Most čerpá, tato podmínka není. (nov)

S nedostatkem roušek pomáhají dopravnímu podniku zaměstnanci

MOSTECKO – Velký nedostatek ochranných pomůcek, zejména roušek a respirátorů, pocítil při masivním útoku koronaviru Dopravní podnik měst Mostu a Litvínova.

„Jde o to, že chceme chránit naše řidiče a samozřejmě také cestující. Bez ochranných pomůcek to prostě nejde,“ řekl Daniel Dunovský, ředitel Dopravního podniku měst Mostu a Litvínova. „Naše řidiče sanitek, kteří nebyli vybaveni rouškami a respirátory, nám odmítali vpustit do nemocnic, navíc obvykle vozí neohroženější skupinu seniorů,“ řekl dále ředitel dopravního podniku. „Od městského divadla jsme obdrželi 75 kusů roušek, ale to samozřejmě nestačilo pokrýt naši potřebu,“ dodal Daniel Dunovský. Velký problém s nedostatkem roušek se proto rozhodlo vyřešit několika zaměstnankyň dopravního podniku. „Nabídli jsme vedení, že budeme šít roušky

pro dopravní podnik. Vedení souhlasilo a jen za jeden den se zvládlo ušít víc než 150 roušek,“ řekla Anna Houdová, která se šití roušek chopila naplno. „Střídavě je nás tu až šest, někdo střihá, někdo šije. Trochu nás brzdí nedostatek materiálu, ale to se vyřeší,“ dodala Anna Houdová. Během jediného týdne stihly jejich šikovné ruce ušít několik stovek roušek.

Podporu získaly „švadlenky“ i od provozovatele jídelny dopravního podniku Zdeňka Tuřečka, který je zásobil občerstvením. „Chtěl bych všem, kteří se tohoto úkolu chopili, velmi poděkovat, moc nám to pomohlo,“ pochvaloval si ředitel Dunovský. (sol)



Velký problém s nedostatkem roušek se rozhodlo vyřešit několik zaměstnankyň dopravního podniku.

Lávky u Severu a u Jalty jsou „časované bomby“, půjdou k zemi

MOST – Zrezivělá rampa, která hyzdí a také ohrožuje okolí u objektu Sever, zmizí. Rampa i její okolí se opraví a zrevitalizuje.

Město vyhláší veřejnou zakázku na rekonstrukci rampy u objektu Sever v Mostě. „Ačkoliv je Sever soukromý objekt a rampa k němu přiléhá, jedná se o veřejné prostranství, veřejný průchod, včetně této rampy. Chodí zde poměrně hodně lidí. Dělal se už posudek a sondy, protože stav rampy je velmi špatný. Když jsme zjistili, že je v našem vlastnictví, museli jsme přistoupit ke zpracování projektové dokumentace a následné rekonstrukci,“ informoval primátor Jan Paparega. Předmětem zakázky je demolice betonové rampy, která je natolik zdegradována, že je její stav havarijní. Místo ní by se měla vysta-

vět rampa nová. Předpokládaná hodnota je 3,4 mil. Kč bez DPH.

Není to ale jediná úprava, která se zde bude realizovat. Město by chtělo vylepšit celé veřejné prostranství podél třídy Moskevská směrem k nádraží. „Řešili jsme současně revitalizaci tohoto okolí, které je poměrně rozlehlé a je rovněž ve špatném stavu. I na tuto část se zpracovává studie a projekt, tak abychom upravili celou tuto oblast,“ potvrdil primátor. První opatření kvůli bezpečnosti zde realizovaly technické služby už vloni. Demontovaly betonová zábradlí, která hrozila zhroutilím a zatím zvolily provizorní řeše-

ní. „Hořejší část - kde se nachází záhon a kde byla dříve fontána - to celé plánujeme odstranit. Udělá se zde nová izolace a dlažba. Letos bychom vše chtěli připravit tak, aby se mohlo následující rok začít realizovat,“ ujistil náměstek primátora Marek Hrvol.

Obdobný problém město řeší u obchodního centra Jalta. I zde je stavební lávka, poplatná své době, v kritickém stavu. V případě lávky u Jalty se ale nejedná o majetek města. „Stavební úřad již vyzýval vlastníka k napravení stavu, ale bohužel nereaguje. Takže i v tomto případě bude muset konat město, aby nedošlo k nějakému neštěstí. Následně budeme žádat po vlastníkově vynaložené prostředky zpět,“ vysvětlil primátor. (sol)



U Severu zmizí nevzhledný záhon...



...a opraví se zrezivělá rampa.

Ulicí Talicha projedete a zaparkujete lépe

MOST – V Mostě se budou opravovat parkoviště a rozšiřovat počet parkovacích míst v ulici V. Talicha, J. Fučíka a K. H. Borovského.

Radnice vyhlašuje veřejnou zakázku na rekonstrukci komunikací v ulici Václava Talicha. Jedná se o významnou investiční akci letošního roku v oblasti oprav komunikací. Hodnota se předpokládá za více než 16,5 mil. Kč bez DPH. „Realizace v oblasti ulice V. Talicha je velkou investiční akcí, kdy se celkově řeší nová koncepce lokality. Ta je nyní historicky zastaralá. Nebyla nikdy postavena na takový počet vozidel. Když se tudy projíždí, je to úzké, spousta vozidel má problémy, včetně integrovaného záchraného systému. Lidé parkují všude možně. Proto je nutné oblast zkapacitnit a upravit,“ vysvětlil primátor Jan Paparega. Předmětem zakázky je rekonstrukce parkovacích stání o celkovém počtu 205 míst z asfaltobetonu a betonové vegetační dlažby včetně odvodnění. Dále rekonstrukce stávající komunikace a veřejného osvětlení. „Počítáme i s novým doprav-



Stavební úpravy v ulici Václava Talicha vyjdou na více než šestnáct milionů korun.

ním značením a rekonstrukcí kontejnerových stání při použití polopodzemních kontejnerů,“ doplnil primátor. Předpokládá se, že v dubnu by mohla být zakázka vysoutěžena, aby se s rekonstrukcí mohlo začít co nejdříve. „Počítáme, že úpravy by měly být dokončeny ještě letos. Většinu zakázek plánujeme na jaro, aby se stihly ještě v daném roce a nepřehouply se do dalšího,“ doplnil primátor.

Dvě parkoviště opraví technické služby

Letos se počítá také s rekonstrukcí parkoviště v ulici J. Fučíka. Tu provedou Technické služby města Mostu za bezmála 6 mil. Kč včetně DPH. Rekonstruovat se budou zejména parkovací stání o celkovém počtu 75 míst. Budou z asfaltobetonu a betonové skladebné dlažby včetně odvodnění do zaskovacích košů. „Dále se bude opravo-

vat i navazující komunikace, kabelové vedení veřejného osvětlení, provede se nové dopravní značení a opraví plochy pro odpadní kontejnery,“ vyjmenoval primátor.

Do třetice se město pustí do opravy parkoviště v ulici K. H. Borovského o celkovém počtu 13 kolmých stání. I tuto zakázku provedou Technické služby města Mostu, a to za více než 670 tis. Kč i s DPH. (sol)

Technické služby pojedou naplno i v nouzovém režimu!

MOST – Technické služby města Mostu budou mít v těchto dnech naplno i přes prodloužení nařízení omezení volného pohybu osob.

Sběrný dvůr otevřen

Od 1. 4. je opět plně v provozu sběrný dvůr v Zahradní ulici. Otevřen bude Po - Pá od 10 do 18 hodin, So a Ne od 10 do 14 hodin. Do areálu bude vpuštěn vždy pouze jeden zákazník.

Začíná čištění ulic

V plánovaných termínech začne jarní čištění ulic. U jednotlivých lokalit nebudou tentokrát dopravní značky o dočasném zákazu zastavení. „Mostečané nemusí v dubnové etapě řešit přeparkování vozidel. V žádném případě nebudeme vozidla odtahovat, úklid zahájíme na volně přístupných částech silnic a na chodnících,“ vysvětluje ředitel Technických služeb města Mostu Václav Zahradníček. Více na <https://www.tsmost.cz/harmonogramy-sluzeb/strojni-cistení>

Velkokapacitní kontejnery se vrátí

Podle harmonogramu se přistaví velkokapacitní kontejnery na nepotřebný objemný odpad. Do kontejnerů ODKLÁDEJTE např. skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace. NEODKLÁDEJTE nebezpečný odpad, elektroodpad a stavební odpad. Více na <https://www.tsmost.cz/harmonogramy-sluzeb/rozmístění-kontejneru>.

(nov)



Technické služby jedou i v nouzovém režimu na plné obrátky.

Svatá Anna putuje z hřbitova do muzea

MOST – Město zapůjčí zdarma muzeu torzo sochy svaté Anny.

V roce 2019 se restaurovala figurální část sousoší sv. Anny vyučující umístěná na hřbitově Pod koňským vrchem. Obnova sochy, která se dochovala zhruba jen z 10-15 procent, tedy v podstatě bez modelace, měla proběhnout formou doplněk na dochovanou hmotu. „Uká-

zalo se, že kámen je příliš křehký a naznačený postup není možný. Socha se proto vymodelovala zcela nově jako replika z umělého kamene,“ informovala tisková mluvčí Magistrátu města Mostu Klára Vydrová. Aby replika kopírovala co nejvěrněji originál, město shromáždí-

lo veškerou dostupnou fotodokumentaci. Socha, která se nyní nachází na městském hřbitově a je zakrytá stříškou, ale neustále podléhá tlaku vandalů. „Upozorňovali jsme už v minulém roce a žádali, aby lidé na sochu nedávali svíčky, což mají mnozí ve zvyku. Vosk, který tu po soše stéká a hromadí se, sochu poničuje. Naše výzvy jsou ale marné,“ po-

steskla si náměstkyně primátora Markéta Stará.

Pro původní torzo sochy nemá město žádné využití. Socha proto zdarma zapůjčí Oblastnímu muzeu a galerii v Mostě. Záměrem muzea je vystavit dílo v budoucí expozici věnované starému Mostu, kde najde nejlépe své společenské uplatnění.

(sol)

Autodrom nabízí novou zábavu

MOST - Mostecký autodrom připravil pro své fanoušky zábavu pro dobu karantény. Společenskou deskovou hru nazvanou Člověče, předjed mě!

„Naš tým se snaží vymyslet náhradní aktivity, jež by našim fanouškům, klientům, zákazníkům, partnerům, ale i široké veřejnosti napříč generacemi umožnily zabavit se doma. Výsledkem je společenská desková hra, kterou jsme nazvali Člověče, předjed mě,“ uvedla obchodní a marketingová ředitelka společnosti AUTODROM MOST Jana Svobodová.

Hra pro dva až čtyři hráče vychází z oblíbené tradiční stolní hry Člověče, nezlob se. „Přizpůsobili jsme ji našim podmínkám. Figurky jsou známí jezdci, kteří se během své kariéry zúčastnili některého z podniků na velkém okruhu mosteckého autodromu. Každý se tak může na chvíli stát Adamem Lackem, Klausem Ludwigem nebo třeba i Tomášem Engem, zajet po okruhu co nejlepší stopu a vyvarovat se nehod. Hra nabízí několik modifikací, jež představují stěžejní závodní víkendy našeho současného kalendáře. Například evropský šampionát okruhových tahačů Czech Truck Prix, šampionát supersportovních speciálů ADAC GT Masters či závod evropské série věhlasné americké motoristické události NASCAR,“ přiblížila Jana Svobodová. (nov)



Zájemci si „Člověče, předjed mě“ mohou zakoupit na e-shopu na www.autodrom-most.cz za 199 Kč včetně DPH. Zároveň zvolíte dopravce, který hru dodá na uvedenou adresu.

INFORMACE PRO OBČANY MĚSTA MOSTU V SOUVISLOSTI S VÝSKYTEM KORONAVIRU

MOSTECKÁ TELEFONNÍ LINKA PRO SENIORY
Jste osamělý senior? Potřebujete pomoci s nákupem nebo vyzvednout nezbytné léky? Kontaktujte nás. Rádi Vám poradíme a pomůžeme. Požadavky jsou přijímány od pondělí do soboty od 8 do 11 hodin na telefonních číslech:
476 448 436
735 701 485

BEZPLATNÁ KRIZOVÁ LINKA
Potřebujete povzbudit? Prožíváte strach v souvislosti s aktuální krizí a potřebujete podporu? Zavolejte na bezplatnou linku Diakonie na telefonním čísle **800 567 567**. Linka je v provozu každý den od 9 do 20 hodin. Je anonymní a její provoz zajišťují odborníci z oblasti krizové intervence SOS.

INFOLINKA
Krajské hygienické stanice Ústí nad Labem
Po-Pá 7-17 hodin
736 233 176

LINKA DUŠEVNÍ TÍSNĚ
Pocítujete strach nebo úzkost v souvislosti s pandemií koronaviru? Pak můžete využít služeb Linky duševní tísně na tel. **476 701 444**, která je v nepřetržitém provozu či bezplatný Skype telefon: ltd.most

MOBILNÍ ROZHLAS
Důležité informace z našeho města: Stáhněte si naši aplikaci! Registrace a služba je pro občany města zdarma. (vyplňte hlavně telefonní číslo na mobil a e-mailovou adresu) Mobilní rozhlas-registrace: <https://mesto-most.mobilnirozhlas.cz>

DISTRIBUCE ROUŠEK NEMOCNÝM A SENIORŮM
Dle možností předáváme zdarma roušky seniorům a nemocným, kteří nemají žádnou možnost, jak je získat. Volejte mosteckou krizovou linku tel:
476 448 436
735 701 485

MAGISTRÁT MĚSTA MOSTU
ÚŘEDNÍ HODINY PRO VEŘEJNOST
(omezený režim)
pondělí: 8 - 11 hodin
středa: 14 - 17 hodin

Všechny aktuální informace najdete: www.mesto-most.cz

Občanům doporučujeme, aby využívali elektronický a telefonický kontakt.

Kino Kosmos v obýváku

MOST – Městská knihovna Most se připojila k unikátnímu projektu. Kino Kosmos je zpět!

Začně promítat u vás doma.

„Unikátní projekt #vašekino nám umožní vstoupit k vám domů a po dobu nuceného uzavření se tak přesouváme do on-line prostředí,“ představuje originální formu promítání ředitel knihovny Petr Petrik.

#vašekino je projekt společnosti jednosálkových kin. „Prostřednictvím společnosti seznam.cz která dala k dispozici své serverové kapacity, „odpromítáme“ po dobu nemožnosti otevřít budovu kina několik premiér i filmových klasik,“ dodává Per Petrik. (nov)



#vašekino

Nákup vstupenek i projekce doma je velmi jednoduchá. Vše najdete na www.kinomost.cz.

Divadlo opraví střechu

MOST – Na Městském divadle v Mostě se bude opravovat střecha. Vyhlášena bude veřejná zakázka.

Její předmětem bude výměna stávajících střešních krytin, nátěry poklopů technického požárního otvoru nad hledištěm a oprava šikmých střešních světlíků.

Nový Obzor žije

MOST – Mostecká Music arena Obzor nabízí svým fanouškům, kteří jsou zavření doma v důsledku opatření proti šíření koronaviru, něco, co by jim nějakým způsobem pomohlo toto období překonat.

„Proto si vám dovoluujeme oznámit, že se Nový obzor Music Arena Most ve spolupráci s MALL.TV hrdě STÁVÁ SOUČÁSTÍ projektu #kulturažije!,“ vzkazuje Music arena. Proto už od 21. 3. začala vysílat přímé přenosy koncertů a divadelních představení na našich FB stránkách, a to zcela zdarma! (nov)



Nejvíce stížností na podnikatele

MOST – Na mostecký magistrát doputovaly v předchozím roce 3 petice, 80 stížností, 31 pochval a 24 ostatních podání.

Dvě petice byly vyhodnoceny jako důvodné. Jedna se týkala zrušení záměru výstavby nových parkovacích míst před bl. 520 v ulici F. L. Čelakovského. V druhé petici petenti poukazovali na řešení neutěšeného stavu domu bl. 5 v ulici SNP v Mostě. „Nejčastějším tématem stížností byla problematika související s živnostenským podnikáním. Jednalo se zejména o porušování právních předpisů podnikateli, a také upozorňování na pravděpodobně neoprávněné podnikání,“ informovala mluvčí mosteckého magistrátu Klára Vydrová. Žádná ze stížností nebyla opakovaná. U důvodných petic přijal magistrát nápravná opatření. V případě, kdy městu nepříslušelo se věci zabývat, občanům doporučilo, jak záležitost řešit. „V roce 2019 bylo zaevidováno a řešeno jedno šetření ombudsmana. Týkalo se záměru města vybudovat v sídlišti Chanov modulové bydlení. Na toto podání navázalo další šetření ombudsmana, z jehož výsledků vyplynula pro město doporučení,“ dodala mluvčí. (sol)

Divadlo spustilo on-line rezervace na květen

MOST – Městské divadlo Most spustilo od pátku 20. března on-line rezervační systém na květen 2020. Vzhledem k tomu, že pokladna divadla je momentálně uzavřena, není možné si vstupenky vyzvednout. On-line rezervace jsou automaticky prodlouženy do doby ukončení platnosti mimořádných opatření. (red)

PŘEHLED NÁHRADNÍCH TERMÍNŮ ZA ZRUŠENÁ PŘEDSTAVENÍ:

Na všechna níže uvedená představení zůstávají zakoupené vstupenky v platnosti!

CAVEMAN (10. března 2020): náhradní termín 3. května 2020.

TVŮJ ŽIVOT PATŘÍ MNĚ (11. března 2020): náhradní termín 12. května 2020.

FUNNY GIRL (23. března 2020): náhradní termín 13. května 2020.

60's aneb ŠEDESÁTKY (25. března 2020): náhradní termín 31. května 2020.

HOST – PREMIÉRA (27. března 2020): náhradní termín 8. května 2020.

HOST (2. dubna 2020): náhradní termín 18. května 2020.



V Mostě se začalo sázet

Ve městě se objevily stovky stromů

MOST – Stovky nových stromů se v těchto týdnech vysazují po celém Mostě. Výsadbu provádějí technické služby, ale i město Most. Jde především o náhradu za uhynulé či staré stromy. Nová zeleň se sází jak na sídlišťích, tak v parcích jako Šibeník a na dalších místech.

Technické služby obdržely 225 stromů, které vysazují ve městě. „Jedná se o javory, lípy, duby, sakury a habry. Vysazeny budou náhradou za uhynulé stromy kvůli suchu nebo nemocem a náhradou za stromy pokácené v rámci například rekonstrukcí inženýrských sítí,“ uvedl ředitel Technických služeb města Mostu Václav Zahradníček. S výsadbou se letos počítá také na sídlišťích Skřivánčí Vrch a v okolí ulice Obránců míru. „Naši zaměstnanci se budou více věnovat revitalizaci zeleně na sídlišťích a péči o dřeviny. Na sanaci v těchto lokalitách byl zpracován i projekt. Jeho součástí je odstranění poškozené zeleně, a následně pak doplnění nové. Do nové výsadby zařadíme vhodné dřeviny, které respektují klimatické podmínky a jsou více odolnější vůči suchu,“ upřesnil ředitel. Výsadba na těchto sídlišťích se uskuteční na základně dotací Ministerstva životního prostředí.

S novou výsadbou se v těchto dnech začalo také na Šibeníku. Přibylo tu na pět desítek mladých dubů, které obohatily zdejší zeleň. Stromořadí dubu zimního se vysázelo podél chodníku a podél ulice Jiřího z Poděbrad. „Vysazené dřeviny mají obvod kmene 14 až 16 centimetrů a jsou vysazeny ve vzdálenosti osmi až deseti metrů od sebe. Každý strom je ukotven třemi kůly spojenými pod korunou do ohrádky a kmínek je uvázan k jednotlivým kůlům,“ uvedla mluvčí mosteckého magistrátu Klára Vydrová.

V následujících letech musí být navíc nově vysazeným stromům věnována náležitá péče. Ta spočívá ve výchovných řezech, pleti, chemickém ošetření proti škůdcům, odstranění obrostu, kontrole a opravě úvazků a po dvou až třech letech v odstranění úvazků a kůlování. Myslí se také na dostatečnou závlahu a využívání novinek závlahového systému. „Při nové výsadbě budeme více využívat nejen zavlažovací vaky, ale i hydrogelové směsi. Tyto novinky se nám vloni velmi osvědčily. Nakoupili jsme také nové kropičky, nádrže a další pomůcky,“ prozradil dále Václav Zahradníček.



Nelze si nevšimnout, že na některých místech ve městě se v těchto dnech objevily nové stromy.

Na Šibeníku by se v rámci nové výsadby měla letos také za-

kládat květnatá louka. „Na Šibeníku plánujeme dvě takové plochy. Na vytípaná místa zasijeme směsí travních semen. Měly by se tu tak objevit kopretiny, zvonky, sedmikráska a další květena. Květnatá louka se sice založí ještě letos, avšak efekt bude vidět lépe až v příští sezoně,“ věří ředitel. (sol)

Servis v areálu autodromu rozšířil služby

MOST – Řidiči nejen z Mostecky mohou využívat rozšířené autoservisní služby v areálu autodromu. Řidiči si nyní může objednat veškerý servis a pneuservis včetně přípravy vozidla na povinnou technickou kontrolu a také její provedení.

Servis je otevřený od pondělí do pátku od 8 do 17 hodin. Lze si však sjednat jakýkoli jiný

termín, a to i o víkendy na telefonním čísle +420 733 585 807 nebo na info@rm-team.cz. Ve-

dle zabezpečení technické kontroly servis nabízí také opravy výfuků, opravy a výměny brzdového systému, výměny olejů, rozvodů či diagnostiku vozidel a další údržbové a servisní práce. V plném rozsahu funguje také pneuservis aut a moto-

cyklů i s možností uskladnění pneumatik i odborné vyčištění interiéru ozu.

Servis funguje i v době nouzového stavu, samozřejmě při dodržení nezbytných opatření a zatím výhradně na objednání. (nov)

Autodrom nabízí prohlídku závodní věže

MOST – Na Autodromu Most se sice v době omezeného pohybu a omezení některých činností nejedí, ale i tak se zaměstnanci společnosti snaží své fanoušky zabavit.

Toto pondělí spustil on-line prohlídku závodní věže. „Odhlíme tajně prostory závodní věže, ukážeme dispečink, časomíru, nejvyšší patro věže, prostě každý kout, který běžně není přístupný veřejnosti,“ uvedl k virtuálnímu zážitku mluvčí mosteckého autodromu Jan Foukal. Prohlídkou provede obchodní manažer

Jakub Krafek a sportovní ředitel Jindřich Hrnceček. Vyprávění doplní o zajímavé příběhy, historky a nebo povídky, jak to na věži chodí během závodů. Pokud se chcete se na něco zeptat, pište vaše otázky do komentářů pod příspěvek k prohlídce věže na Facebooku Autodromu Most. (nov)



Prohlídka závodní věže z pohodlí obýváku

Z Rady města Mostu

Odpadní vody v Josephu

MOST – Město plánuje vybudovat dodatečné akumulace

odpadních vod v průmyslové zóně Joseph. Radní schválili vyhlášení veřejné zakázky na vybudování dodatečných be-

tonových jímek ke zkapacitnění retenčních nádrží odpadních vod v zóně Joseph a obci Havraň. „Účelem stavby je zvýšení celkové kapacity akumulace odpadních vod, aby se v budoucnu nezvýšilo riziko přepádu ze stávající čerpací stanice odpadních vod,“ upřesnil náměstek primátora Marek Hrvol.

20. srpna, 10. září, 15. října, 5. listopadu a 3. prosince 2020.

Nová zeleň v lesích

MOST – Vyhlášena bude veřejná zakázka na pěstební činnosti pro rok 2020 v lesích na Mníšku, Klínech, Ressleru a Starém. Prostřednictvím dílčích objednávek, za maximálně 2 mil. Kč bez DPH.

Svítil budou další zebry

MOST – V Mostě se budou navštěvovat další přechody pro chodce. Rekonstrukce se bude týkat přechodů v ulicích Jana Palacha, Jiřího z Poděbrad, Jaroslava Průchy a Obránců míru. „Důvodem je zvýšení bezpečnosti přechodů včetně instalace nasvícení přechodů,“ doplnila mluvčí mosteckého magistrátu Klára Vydrová. (sol)

Opravy na školách

MOST – 5. ZŠ v Chanově a 18. ZŠ v Okružní ulici čekají opravy elektrorozvodů. Vyhlášena bude veřejná zakázka na rekonstrukce částí elektroinstalací v budovách škol.

U kulatého stolu

MOST – U kulatého stolu se mostečtí konšelé sejdou ve druhém pololetí roku celkem šestkrát, a to 23. července,

MSSS
MĚSTSKÁ SPRÁVA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Hledá pracovníky na tuto pozici:

VŠEOBECNÁ SESTRA

nástup možný ihned,
možnost flexibilních úvazků

Více informací na stránkách MSSS v Mostě - p. o.
<http://msss-most.cz/kariera/volna-pracovni-mista>

Kontakt – personální oddělení
Lýdia Pavlicová, telefon: 476 768 851, e-mail: pavlicova@msss-most.cz
Dagmar Zemková, Dis., telefon: 476 768 851, e-mail: zemkova@msss-most.cz

Krajská zdravotní třídí přichozí pacienty ve všech nemocnicích

ÚSTECKÝ KRAJ - Krajská zdravotní třídí přichozí pacienty ve všech svých nemocnicích. Zavedení triážových míst souvisí s epidemiologickými opatřeními kvůli šíření viru v České republice způsobujícím onemocnění COVID - 19.

„Žádáme všechny pacienty, aby návštěvu lékaře omezili na nezbytné minimum. Nejlépe volit nejprve telefonické spojení. Děláme pro vás maximum. Děkuje-

me za pochopení,“ uvedl MUDr. Aleš Chodackí, náměstek pro řízení zdravotní péče Krajské zdravotní.

(nov)



Ochrana pacientů i personálu Krajské zdravotní je na prvním místě.

TRIÁŽOVÁ MÍSTA V JEDNOTLIVÝCH NEMOCNICÍCH:

Nemocnice Most, o. z., vstup na centrální příjem v pavilonu „C“, vestibul polikliniky v pavilonu „A“ (7.00 – 15.00 hodin), J. E. Purkyně 270, 434 64 Most

Nemocnice Děčín, o. z., prostor za budovou „J“ (ředitelství), U Nemocnice 1, 405 99 Děčín II

Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem, o. z., plocha před budovou „B“, Sociální péče 3316/12A, 400 11 Ústí nad Labem

Nemocnice Teplice, o. z., prostor před vstupem na urgentní příjem - budova „F“, vestibul polikliniky za komerční zónou - budova „A“ (6:30 – 15:30 hodin), Duchovská 53, 415 29 Teplice

Nemocnice Chomutov, o. z., vchod pro veřejnost možný z Edisonovy a Beethovenovy ulice, budova „G“, Kochova 1185, 430 12 Chomutov

KZ Krajská zdravotní, a.s.
- Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem, o.z.

přijme
lékaře - foniatra
na kliniku ORL a chirurgie hlavy a krku

V příloze s listem má pro vás kontaktní údaje:
MUDr. Karel Štěpán, Ph.D. karel.stepan@kz.cz +420 477 113 097 www.kzccr.eu

Seriál Mistrovství evropy tahačů zatím není zrušen

MOST - Zatímco nejrůznější sportovní akce se ruší, program letošního mistrovství Evropy tahačů zatím stále obsahuje všech osm plánovaných závodů. Úvodní podnik v Maďarsku byl z dubna přeložen na červen. Začít by se tak mělo 23. a 24. května v Misano, jenže Itálie je v současnosti v Evropě epidemií koronaviru nejvíce postiženou zemí. V Mostě je tento vrcholný závod naplánován na 20. - 30. srpna.

Zatím se čeká, co přijde. „RZatím se čeká, co přijde. „Rozhodli jsme se první závod sezony odložit, abychom ochránili zdraví a bezpečnost jezdců, členů týmů, pracovníků okruhu i diváků,“ uvedl Rolf Werner, generální ředitel promotér-



V Mostě je vrcholný závod tahačů naplánován na 20.- 30. srpna.

ské organizace ETRA. „Situaci budeme i nadále pozorně sledovat,“ doplnil.

Na rozhodnutí napjatě čeká také roudnická Buggyra.

„Naším cílem je stále ještě pořádat všech osm naplánovaných závodů,“ ujistil tento týden Georg Fuchs z managementu ETRA.

„Na rozdíl od jiných sportovních sérií a šampionátů s více závody, globálním kalendářem nebo složitějšími strukturami máme stále manévrovací

prostor. V termínové listině máme od začátku léta do podzimu určité mezery, které nám umožňují dobrou flexibilitu a v případě potřeby přeložit více závodů,“ poukazuje Georg Fuchs.

Také šampionát tahačů je momentálně na druhé koleji.

„Mnoho našich jezdců a fanoušků jsou řidiči kamionů ve své každodenní práci. Nyní jsou více než kdy jindy skuteční hrdinové na silnicích, kteří tvrdě pracují, aby dodávky zboží běžely i v tak obtížných dobách,“ zdůrazňuje Georg Fuchs.

(nov)

DOSUD PLATNÝ KALENDRÁŘ SEZONY TAHAČŮ

23.-24. května	Misano (Itálie)
6.-7. června	Slovakiaring (Slovensko)
13.-14. června	Hungaroring (Maďarsko)
18.-19. července	Nürburgring (Německo)
29.-30. srpna	Most (ČR)
12.-13. září	Zolder (Belgie)
26.-27. září	Le Mans (Francie)
3.-4. října	Jarama (Španělsko)

Z prodeje nemovitostí sešlo

MOST - Město v loni za prodeje nemovitostí mnoho neutřžilo. Příjmy z prodeje pozemků činily bezmála deset milionů a byly splněny jen na 23 procent. Z prodeje objektů neutřžilo město vloni nic.

„V loňském roce jsme neprodali ani jeden z našich objektů. Plánovali jsme pouze prodej budovy infekce v areálu mostecké nemocnice, kterou se nakonec nepodařilo prodat. Je to jeden z mála objektů, které měs-

to vlastní ještě s bývalou 17. základní školou a jsou určené k prodeji,“ upřesnil náměstek primátora Marek Hrvol. Budovu infekce chtělo město prodat společnosti VK Senior za 8 mil. Kč. Záměr prodeje do-

konce schválilo zastupitelstvo. Vzniknout zde měla pečovatelská služba pro seniory. Z prodeje ale sešlo. Příliš úspěšné nebylo město ani s prodejem pozemků. „Co se týká pozemků, plán nevyšel podle očekávání. Nepodařilo se nám prodat dva pozemky investorům v zóně Joseph, což tvořilo zhruba 70 procent všech pozemků naplá-

novaných k prodeji v minulém roce,“ informoval náměstek s tím, že jeden z investorů by měl odkup pozemku v průmyslové zóně uskutečnit letos. Druhý investor nevyšel. „V loni se standardně prodávaly pozemky podnikatelům a fyzickým osobám, jak bylo schváleno na zastupitelstvu,“ dodal náměstek. (sol)

24 24 878 24
Najdeme pomoc ve vašem okolí

jsmesvami.diakonie.cz

Poplatek za psy až do června

MOST - V souvislosti s vyhlášením nouzového stavu na území České republiky lze uhradit poplatek za psy do 30. 6. 2020, a to bez jakékoliv sankce. Informuje o tom město Most a vyzývá: „Nechodte platit tento poplatek v hotovosti do pokladny v budově Magistrátu města Mostu.“

Úhradu můžete provést také bezhotovostně, a to převodem na účet města Mostu č. ú.: 19-1041368359/0800. K platbě připojte variabilní symbol – jedná se o desetimístné číslo začínající číslicemi 904. Najdete ho např. na pokladní stvrzence z minulého roku nebo na přihlášce k poplatku ze psů. V případě, že tento variabilní symbol nemáte k dispozici, napište na e-mailovou adresu of@mes-to-most.cz nebo volejte na telefonní čísla 476 448 341, 476 448 248 a 476 448 301. (nov)

Knihovna navýšila výpůjčky e-knih

MOST - Městská knihovna Most dočasně navýšila limit výpůjček elektronických knih z on-line katalogu knihovny.

Registrovaní čtenáři si mohou vypůjčit celkem 5 e-knih měsíčně (doposud tři), a to zdarma (poplatek platí knihovna). Výpůjčka e-knih je rychlá, jednoduchá, zdarma a hygienicky zcela bezpečná, tak proč ji nevyužít. (nov)

Statutární město Most - Magistrát města Mostu
přijme zaměstnance/zaměstnankyni na pozici:

REFERENT/KA RODDĚLENÍ STAVEBNĚ SPRÁVNÍ ODBORU STAVEBNÍ ÚŘAD

OBSAZENÍ PRACOVNÍ
POZICE NA DOBU NEURČITOU

POŽADAVKY:

- Dle § 13a zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů:
 - vysokoškolské vzdělání v magisterském nebo bakalářském studijním programu ve studijním oboru stavebního, architektonického nebo právního směru
 - NEBO vyšší odborné vzdělání v oboru stavebnictví a 2 roky praxe v oboru stavebnictví
 - NEBO střední vzdělání s maturitní zkouškou v oboru stavebnictví a 3 roky praxe v oboru stavebnictví
- výhodou praxe ve veřejných službách a správě.

ZAMĚSTNANECKÉ VÝHODY

5 týdnů dovolené
pružná pracovní doba
stravenky
možnost dalšího vzdělávání

BLIŽŠÍ INFORMACE:

Ing. Jitka Karlíková
Telefon: 476 448 481

Další požadavky pro uchazeče/uchazečky včetně dokladů, které je nutno k výběrovému řízení doložit jsou zveřejněny na www.mesto-most.cz – sekce "NABÍDKY ZAMĚSTNÁNÍ" – Výběrové řízení č. 5/2020.



Přihláška musí být
doručena nejpozději
do 24. 4. 2020 – 12.00 hodin.

Život po životě

SOUDNIČKA

Markéta vyrůstala s rodiči v malém domě. Jako dítě byla často velmi osamělá. Rodiče se s ní nikým nestýkali, nikdo je ne navštěvoval. Markéta nechodila do školky a neměla žádné kamarády. Těšila se do školky. Představovala si, jak si bude hrát se svými vrstevníky. Rodiče ji ale do školky neposlali. Rozhodli, že se bude její dcera učit doma. Nechtěli, aby se stýkala s jinými lidmi. Izolovali ji v domě a na zahradě. Nesměla se dívat na televizi, neměla telefon a neznala internet. Chtěli svou dceru chránit před světem. Ten byl podle jejích rodičů velmi zlý a špatný. Lidé byli zlí a špatní. Markétě bylo dvanáct let, když se její rodiče zabili. Matka připravila nápoj, do kterého přidala pár kapek silného jedu. Oblékla se do svátečního, usadila se na zahradě mezi kvetoucí keře a napili se z jednoho poháru. Pohár otec podal i Markétě. Matka jí ho ale na poslední chvíli vyrazila z ruky a nápoj vylila. Markéta pochopila, že je zle, když otec omdlel a matka se zmítala v křečích. Běžela pro pomoc, ale už bylo pozdě. Najednou po smrti obou rodičů se před ní otevřel svět. K sobě si ji vzala teta, kterou dřív neznala. Začala chodit do školky, ochutnávala jiná jídla, poznávala věci, které byly pro její vrstevníky samozřejmostí. Přestože byla inteligentní a učení pro ni nebyl problém, nedokázala zvládnout kontakt s lidmi. Bylo toho na ni hodně. Pomáhala jí teta, pomáhal jí dětský psycholog, přesto Markéta situaci nevládala. Trvalo několik let, než začala vzbuzovat alespoň zdání normální dívky s normálními zájmy. Studovala gymnázium, protože zvládat učivo pro ni nikdy nebyl problém. Ve škole se ale dál stranila spolužáků. Po škole chodila rovnou domů a nejráději trávil čas ve svém pokoji. Četla si, poslouchala hudbu a přemýšlela o smrti. O životě po životě. O tom, co vedlo její rodiče, že už dál nechtili na tomto světě žít. Pročítala si zprávy z internetu a přemýšlela o tom, že měli její rodiče pravdu. Že je na světě příliš zlých a špatných věcí. Co všechno jsou lidé schopni si udělat. Neuměla si představit, že by v tomhle světě ona vychovávala dítě. Původně se na své rodiče zlobila za to, co jí provedli. Jak jí nechali žít a v izolaci. Teď ale chápe, že to bylo nutné. Bylo jí sedmáct let, když se zamilovala. Její spolužačka Ela byla čistá a jasná bytost. Neměla v sobě kousek zloby a jako by z ní vyzařovalo zvláštní světlo. Markéta se na plavovlasou Elu dívala nekriticky očima. Krásná, milá, hodná, dokonalá. Tak Elu viděla a tak jí také milovala. Poznání, že nikdy nemůže milovat muže, ale vždy jen Elu, přišlo náhle a jako blesk z čistého nebe. Pro Markétu ale bylo najednou všechno jasné a samozřejmé. Ela se k ní chovala hezky, byla k ní milá. Nejlepší člověk v Markétině životě. Dívky se spřátelily. Po škole se scházely, debatovaly spolu o duši a o hodnotách, které je třeba ctít a uznávat. Markéta byla nadšená, jak si rozumějí. Když se poprvé odhodlala Elu

políbit, bylo to nádherné. Boudě emoci Markétou cloumala. Byla šťastná a nešťastná zároveň. Chtěla s Elou žít a zároveň se své lásky bála. Měla strach o Elu. Večer, když seděly dívky u řeky a mluvily o tom, jak jsou někteří lidé prázdní a bez myšlenek, odhodlala se Markéta a ze své lásky se Ele vyznala. Celou noc pak na Elu myslela. Druhý den ve škole na Markétu čekala studená sprcha. Ela nebyla zdaleka taková, jakou si ji Markéta vysnila. Bavila ji hra s Markétou. Všechny ty řeči o duších a jiných světech. Přišla si zajímavá a odlišná. Bavily ji i Markétiny něžnosti. Lichotilo jí to. Když jí ale Markéta řekla, že ji miluje a začala ji přesvědčovat, že musí žít jen spolu, přestalo to Elu zajímat. Vlastně ji už poslední dobou celá ta situace trochu nudila. Měla už dost všech těch řečí a hlazení a pusinek a vůbec. Líbil se jí kluk z vedlejší třídy a zjistila, že i ona jemu. Chtěla pro změnu trochu života. Večírky, tanec, alkohol a kluky. Markétě řekla, že už je mezi nimi konec. Že už nemá zájem a ať za ní dál nechodí. Pro Markétu to bylo jako zlý sen. Najednou potkávala svou Elu o přestávku na chodbě školky s nějakým klukem. Po škole se spolu vedli za ruku a líbali. Ela ji neposlouchala, odmítala. Markéta to nedokázala pochopit. Vždyť si přeci tak rozuměly. Seděla doma a myslela na své rodiče. Táta měl pravdu. Lidé jsou zlí a nečistý člověk, ale ten kluk jí stáhnul k sobě. Jediné řešení by bylo, kdyby mohla s Elou někde žít v izolaci, jako když byla malá. Rodiče ji chránili před světem a ona si až nyní uvědomovala, co pro ni všechno dělali. Ona to pro Elu ale udělat nemohla. Neměla peníze jako její táta. Musela do školky. Nemohla se jen tak sebrat a s Elou se někam zavít. Nevěděla kam, nevěděla, jak by se živily. Neměla prostředky ani sílu, aby Elu chránila jako tenkrát rodiče ji. Jako táta její mámu. Ten den si vzala do školky lovecký nůž svého strýce. Věděla, že když nic neudělá, Ela skončí s tím klukem z vedlejší třídy. Zatáhne ji do bahna. Musí jí pomoci. Čekala na Elu před školou. Viděla ji přicházet s tím klukem. Měla vztek i strach. Věděla, že to musí udělat, aby Ele pomohla. Nevěděla ale, jestli to dokáže. Musí být silná. Kvůli Ele. Kvůli rodičům. Kvůli sobě. Poprosila Elu, aby s ní šla kousek stranou. Když s ní Ela neochotně poodešla, viděla přes její rameno, jak je ten kluk sleduje. Našla v sobě sílu a odvahu. Vydala nůž, a zatímco Ela říkala něco o tom, že by jí už měla dát pokoj, bodla jí nůž do břicha. Ela se zhroutila na zem. Najednou byl kolem hluk. Někdo křičel, někdo utíkal. Markéta si klekla vedle Ely. Vzala si její hlavu do klína. Pak jí přerízla zápěstí. Stejně tak i sobě. Z hlubokých ran rychle vytékala krev obou dívek a na zemi se mísila. Markéta byla šťastná. Věděla, že za chvíli nebude Elu nic bolet a na věky budou spolu tam, kde se její lásce nic špatného nestane. (pur)

Teplárna nadělovala tisíce roušek i respirátorů nemocnici i městům

MOSTECKO – Celkem 39 tisíc jednorázových roušek a 4 tisíce respirátorů N95 darovala společnost United Energy městům Most a Litvínov a také mostecké nemocnici. Ochranné pomůcky jsou částí pomoci, která by se měla dostat nejpotřebnějším.

Ředitel společnosti skupiny United Energy Milan Boháček a Petr Horák (Severočeská teplárenská) přivezli první část pomoci Mostu a Litvínovu a mostecké nemocnici v podobě 39 tisíc jednorázových roušek. Z toho Nemocnice Most dostala 12 tisíc ústenek a 4 tisíce respirátorů N95. „Na začátku vyhlášení nouzového stavu, tedy počátkem března, jsme na tom s pomůckami byli podobně jako všichni v celé republice. Nebyli jsme úplně dobře vybaveni. Nicméně situace se postupně mění k lepšímu i díky darům takových společností. Pomoci si opravdu ceníme a velmi děkujeme za tyto pozitivní kroky. Jsme rádi za jakoukoliv pomoc,“ řekl Petr Najman, ředitel mostecké nemocnice. Ocenil tak spolu se zdravotníky pomoc nadace za

poskytnutí jednorázových roušek, které podle nich nemocnice spotřebuje denně velké množství. „Ústenky využijeme zejména pro pacienty, ale i pro personál. Ostatní pomůcky se z Krajské zdravotní z Ústí distribuují do ostatních nemocnic podle potřeby, jsou to řádově tisíce pomůcek týdně,“ doplnil Petr Najman. „Vážíme si každé pomoci, která stále ještě nedostatek. Děkujeme firmě EPH za dar, který se dostal našim prostřednictvím do republiky,“ poděkoval také Jiří Novák, předseda představenstva Krajské zdravotní.

Třetí letadlo s pomocí, kterou se podařilo zajistit skupi-



Za město Most poděkoval tajemník magistrátu Petr Krupička.

nám EPH a J&T, přivezlo minulou středu krátce po půlnoci 200 tisíc respirátorů N95. Polovina z tohoto, určená pro ČR, se postupně distribuovala do nemocnic, měst a částech i firem, které zajišťují základní obsluhu obyvatelstva. Celkem bylo zatím do Česka a Slovenska dodáno vedle těchto respirátorů také 1, 5 mil. chirurgických roušek, 20 tis. ochranných obleků, 25 tis. ochranných

brýlí a 50 tis. testů. Potřebný zdravotnický materiál byl do Čech transportován z Číny. Jde o první část z dodávek, na které obě skupiny vyčlenily zhruba 218 mil. Kč. Další část pomoci by měla dorazit v nejbližších dnech. Pomůcky jsou distribuovány především do regionů, ve kterých poskytují společnosti skupiny EPH dodávky tepla. Jedním z nich je i Mostec- (sol)



V Litvínově zásilku převzala starostka Kamila Bláhová s místostarostkou Erikou Sedláčkovou.



V mostecké nemocnici měli z daru radost ředitel Petr Najman a hlavní sestra Šárka Gregušová.

Spotřeba vody stoupá Hrozí nám její nedostatek?

SEVERNÍ ČECHY – Na severu Čech mají obyvatelé vody, která je kvalitní a dobrá, dostatek. Katastrofických scénářů i v souvislosti s pandemií koronaviru se bát nemusejí. A to i přes to, že vloni opět vzrostla spotřeba vody v ČR o 1,8 litru na osobu denně.

Díky unikátnímu distribučnímu systému a vodním nádržím v Krušných, Lužických, Jizerských horách a Českém středohoří dokáží vodohospodáři region vodou zásobit. To by ale místní obyvatelé neměli brát jako samozřejmost. „Chceme obyvatele severočeského regionu ubezpečit, že současná situace nijak neohroží dodávky pitné vody do jejich domovů. Tu budou mít všechny domácnosti k dispozici tak, jak jsou zvyklí. Zaměstnanci skupiny Severočeská voda pracují i přes ztížené podmínky, aby všechny domácnosti, nemocnice, obchody, úřady a firmy měly pitnou vodu k dispozici tak, jak jsou zvyklé,“ ubezpečil ve-

doucí úseku komunikace Severočeské vodárenské společnosti Mario Böhme. Zároveň zmínil i nedávno uplynulý Světový den vody, který připomíná význam, hodnotu i krásu vody. Letošní ročník měl podtitul Voda a klimatické změny. „Změna klimatu je extrémně nebezpečná a způsobuje, že je voda stále vzácnější. Co dělat, abychom tyto změny zmírnil? Naučme se neplýtvat vodou,“ vybízí Mario Böhme.

I když si to často neuvědomujeme, spotřeba vody je spousta téměř ve všem, co přes den děláme. Když sledujeme televizi, vaříme nebo pracujeme na počítači, využíváme elektrickou energii, která je získává-



na způsobem, jehož je voda nezbytnou součástí. Podobné je to třeba i při čtení knih. Průměrná spotřeba knižního průmyslu tvoří 125 milionů stromů za rok.

Z nich se vyrábějí knihy, které se pak skladují a převážejí prodejcem, což také vyžaduje značné využití vody. (sol)

Vyjádření Unipetrolu k plánované zarážce Snížíme o 60 procent rozsah plánované zarážky v Litvínově

Plně si uvědomujeme vážnost situace a aktuální hygienická rizika spojená s šířením nemoci COVID-19. Proto s ohledem na aktuální vývoj a po pečlivém vyhodnocení situace a diskuzi s odpovědnými orgány státní správy se Krizový štáb Uni-



petrolu rozhodl o redukcii objemu prací o 60 procent během odstavení výroby v našem litvínovském výrobním závodě plánovaném na období 9. dubna až 10. června 2020. Toto opatření jsme předložili Ústřednímu krizovému štábu prostřed-

nictvím Ministerstva průmyslu a obchodu.

V rozsahu navržené varianty jsme schopni vyhovět stávajícím zákonným požadavkům a současně minimalizovat rizika spojená s možným šířením nákazy. Naší prioritou je zdraví našich zaměstnanců, pracovníků doda-

vatelských společností a obyvatel měst a obcí v okolí našeho závodu stejně jako zajištění dodávek strategických produktů, zejména pohonných hmot, na český trh.

Tomáš Herink, člen představenstva skupiny Unipetrol zodpovědný za výrobu

Aktuální informace o chystané zarážce v litvínovském Unipetrolu sledujte na www.homerlive.cz

V Litvínově další „wifina“ zdarma Tentokrát bude před Citadelou

LITVÍNŮV – Litvínovští obyvatelé a zejména mladší ročníky uvítají příjemnou novinku. Město zřizuje další místo, kde budou moci lidé surfovat na internetové síti zdarma.

Radní Litvínova schválili místo pro veřejnou wi-fi v rámci projektu WiFi4EU. Z osmi lokalit, které navrhovali členové komise pro e-Government, se všichni shodovali u tří lokalit: náměstí Míru, zámek Valdštejnů se zámečným parkem a Citadela včetně ZUŠ a parku před budovou. Na prvních dvou místech již veřejná wi-fi funguje, a proto zvolili radní třetí lokalitu. Nyní je potřeba zpracovat projektovou dokumentaci.

Do projektu na financování bezplatných bezdrátových internetových hotspotů ve veřejných prostorách z prostředků EU se radnice registrovala už loni v červnu a dostala se do rezervního seznamu. Loni v zá-

ří radní schválili přijetí poukázky z programu WiFi4EU ve výši 15 tisíc eur a podepsali Grantovou dohodu s Výkonnou agenturou pro inovaci a síť. „Jsme rádi, že jsme byli zahrnuti do této výzvy a měli jsme štěstí. Budeme mít centra veřejného života s wi-fi zadarmo. Tato místa by měla vzniknout do března příštího roku. Zatím máme vytipovaná jen některá místa. Další budeme intenzivně hledat,“ informovala litvínovská starostka Kamila Bláhová.

Poukázka WiFi4EU představuje paušál, který pokryje pouze náklady na zařízení a instalaci wi-fi hotspotů - napájecí zdroje, prvky pro připojení k internetu apod., které splňují po-



V okolí Citadely se bude možné připojit zdarma na wi-fi.

žadavky ve výzvě. „Místa s hot-spoty by měla být tam, kde zatím není žádná podobná nabídka bezplatného wi-fi připojení. Připojení musí být poskytováno bezplatně, otevřeně a nesmí být omezeno diskriminačními podmínkami. Musí být snadno dostupné a využívat nejmodernější a nejlepší dostupné vybavení

schopné zaručit uživatelům vysokou rychlost připojení,“ doplnila vedoucí odboru systémového řízení městského úřadu Lenka Holáňová. Město ponese náklady na internetové připojení, údržbu a provoz zařízení po dobu nejméně tří let. Roční náklady se odhadují na 30 tisíc korun. (sol)

Otevřené zůstanou jen některé mateřinky

LITVÍNŮV – Vzhledem ke stále se snižujícím počtům dětí uzavřelo město v uplynulých dnech dvě mateřské školy. O úplném uzavření mateřinek ale radnice neuvažuje.

Kvůli stavu nouze, kdy byly uzavřené základní školy, zůstávají rodiče s dětmi ve věku do deseti let doma. To se projevilo i na počtu dětí docházejících do mateřských škol - daly se počítat na prstech jedné ruky. Město Litvínov proto přerušilo činnost vybraných školek. Děti, kte-

ré nemohou zůstat s rodiči doma, se budou scházet ve zbývajících mateřinkách. „Přerušuje se provoz jedné z janovských školek, spadající pod základní školu v Janově. Přerušujeme provoz také mateřské školy v ulici Gorkého. Děti spadající pod tuto školu budou docházet do MŠ Lado-

va,“ uvedla vedoucí odboru sociálních věcí a školství Veronika Knoblochová. Uzavřena je i mateřinka v Soukenické ulici. Děti z ní budou docházet do MŠ v Tylově ulici. Obě tyto školky spadají pod základní školu v Ruské ulici.

Situace kolem koronaviru se neustále vyvíjí. Vládní opatření přibývají a jsou stále restriktivnější. V tuto chvíli však provoz mateřských škol není žádným

z usnesení dotčen. Vedení města a odbor sociálních věcí a školství aktuálně sledují počet dětí docházejících do mateřských škol zřizovaných městem a na danou situaci reagují. „Město se snaží činnost mateřských škol udržet z důvodu zachování možnosti poskytnout nezbytnou péči dětem rodičů, kteří nemají jinou možnost,“ dodala Veronika Knoblochová. (sol)

Palivový kombinát: „Bud'te k sobě na Miladě ohleduplní“

ÚSTECKÝ KRAJ – Útočištěm přírodovědných návštěvníků se v době omezeného venkovního pohybu stalo okolí jezera Milada.

Palivový kombinát však upozorňuje, že je třeba dávat pozor na velké stavební stroje a nákladní auta, která se s ohledem na probíhající výstavbu technické infrastruktury na východních březích jezera pohybují. Stavbaři jsou aktivní také na jižním břehu, kde se provádí přeložka Modlanského potoka. „Prosíme, zavítáte-li k Miladě se svým psem nebo dětmi, monitorujte neustále jejich pohyb, zajistíte tím bezpečnost jejich, ale i svou a ostatních, kteří se zde právě nacháze-

jí. Dostanete-li se do blízkosti stavebních aktivit, prosíme, respektujte pokyny přítomných stavbařů. Ti jsou zároveň instruováni, aby zohlednili mimořádný zvýšený pohyb veřejnost. MINIMALIZUJME RIZIKO ÚRAZU, BUĎME K SOBĚ NAVZÁJEM OHLEDUPLNÍ! Přejeme všem pevné zdraví a doufáme, že se brzy potkáme u Milady v normálním režimu,“ vzkazuje návštěvníkům Hana Volfová z tiskového oddělení Palivového kombinátu Ústí. (nov)



Jezero Milada láká k procházce i návštěvníky z Mostecka.

Z Rady města Litvínova

Obědy do dalších škol

LITVÍNŮV – Radní schválili zapojení čtyř škol do projektu Ústeckého kraje – obědy do škol i pro příští školní rok. Zapojí se ZŠ a MŠ v Podkrušnohorské ulici (jazykovka), ZŠ a MŠ v Ruské ulici, ZŠ a MŠ Litvínov-Janov a nově i ZŠ Litvínov-Hamr. Náklady z 85 procent hradí Ústecký kraj a 15 procent jde ze státního rozpočtu. Pomoc je určena pro děti ze sociálně slabých rodin od 3 do 15 let, které navštěvují základní nebo mateřskou školu a které se z hlediska nároku na příspěvek na živobytí nacházejí v hmotné nouzi. Podmínkou je, že stravu musí zkontrolovat dítě v zařízení školního stravování. Podpora žáků není omezena typem ZŠ.

Modernizace zastávek

LITVÍNŮV – U dvou zastávek v Hamru a u zastávky v ulici Jiráskova (u Kauflandu) ve směru do města se začne v létě s 1. etapou modernizace. Radní rozhodli o vítězi zakázky. Firma ADS.M s.r.o. z Chožova nabídla nejnižší cenu, přibližně 2,2 mil. Kč bez DPH. U zastávky u Kauflandu se prodlouží a rozšíří nástupiště. Zastávky v Hamru získají nový povrch ze zámkové dlažby, dojde k rozšíření a posunutí zastávek a nově se u nich vybudují základy. Doplní se zde lampa veřejného osvětlení.

Dotace na sociální služby

LITVÍNŮV – Litvínov uspěl s žádostí o dotaci na sociální služby. Radní schválili přijetí dotace ministerstva práce a sociálních věcí na pracovníky těchto služeb. Částka 1,13 mil. Kč je určena pro Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Na terénní programy je určeno 723 tis. Kč. Sociální služba probíhá v detašovaném pracovišti odboru sociálních věcí a školství První krok v Janově. Z dotace budou hrazeny náklady na mzdy, materiál a služby spojené s provozem pracoviště.

Odtahy se zdrazují

LITVÍNŮV – Odtah vozidla, které tvoří překážku v provozu, vyjde jeho majitele v Litvínově draž. Ke zdražení přistupuje město kvůli navýšení ceny od Dopravního podniku měst Mostu a Litvínova, který službu zprostředkovává. Městská policie bude nově vybírat za odtah 2 200 Kč. „V ceně jsou i tři dny parkovného. Za každý další započatý den vozu na parkovišti dopravního podniku zaplatí majitel vozu 75 Kč. Za neúplný odtah zaplatí 1 900 Kč a za marný odtah, tedy když odtahová služba vyjede, ale majitel se mezitím ke svému vozu dostaví, 450 Kč,“ doplnila mluvčí litvínovské radnice Jitka Pavlíková. (sol)

Módní hit roušky HC Verva

LITVÍNŮV – Roušky s logem HC Verva jdou na dračku. Prodejce nestihá pokrýt po atraktivních rouškách poptávku.

Například minulý čtvrtek dorazilo do e-shopu 300 roušek. Během dopoledne se přihlásilo tisíc zájemců. Takový nápor systém nezvládá. „Věřte, že kdyby to šlo udělat lépe, uděláme to. Jinak to bohužel v současné době nejde. Buďte prosím trpěliví, postupně se dostane na všechny,“ říká majitel provozovatel e-shopu.

Odpovědi na nejčastější dotazy, jako proč vám zmizelo zboží z košíku atd., najdete na www.hcverva.cz. (nov)



Poptávka je velká, přestože šicí stroje jedou na plné obrátky, e-shop nestihá uspokojovat zájemce.

O nejlepší fotku v roušce

LITVÍNŮV – Městská knihovna Litvínov vyhlašuje SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ FOTKU V ROUŠCE.

Cílem soutěže je trochu povzbudit lidi v nošení roušek a nestydět se za to. Jak se zapojit?

Stačí vyfotit sebe, babičku nebo dědečka v roušce a přidat do komentáře pod příspěvek se soutěží na Facebooku litvínovské knihovny. Fotky s nejvíce „To se mi líbí“ vyhrávají drobné ceny. (nov)

Zápisy budou bez dětí

LITVÍNŮV – Zápis do 1. tříd základních škol v Litvínově na rok 2020/2021 proběhne od 1. dubna do 29. dubna. Zápis se bude konat bez přítomnosti dětí.

Přihlášky jsou zveřejněny na webových stránkách jednotlivých škol.

Přihlášku je možno předložit datovou schránkou, e-mailem s elektronickým podpisem, zasláním přihlášky poštou - osobně ve dnech 22. 4. a 23. 4. od 8 do 16 hodin při dodržení všech bezpečnostních opatření. (nov)

Zápis do 1. tříd pro školní rok 2020/2021 ve městě Litvínov proběhne v termínu od 1. dubna do 29. dubna 2020.

Přihlášky do jednotlivých tříd mají jednotlivé školy zveřejněny na svých webových stránkách.

Dne 4. května 2020 budou zveřejněny výsledky.

HAVARIJNÍ SLUŽBA

- VODA
- PLYN
- TOPENÍ
- ELEKTRIKA
- OTEVÍRÁNÍ DVEŘÍ

HASMAN
servis a montáž výtahů

Pionýrů 1501, Most
tel.: 417 639 296



(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

bezplatná linka **800 136 018**

B-PROJEKTY Teplice s.r.o.

Kollárova 1879/11
415 01 Teplice

tel: 417 559 111

www.bpt.cz

e-mail: info@bpt.cz



PROJEKTY - INŽENÝRING - KONZULTACE - PORADENSTVÍ

Radnice varuje Pozor na podvodníky s rouškami!

Upozorňujeme občany na podvodné prodejce roušek a ostatního doplňkového zboží. Aktualizované informace naleznete na stránkách České obchodní inspekce:

www.coi.cz/pro-spotrebitele/rizikove-e-shopy/

Například rouska-na-oblicej-95-cz.com. Jako provozovatel webu není uveden nikdo, stránky jsou tedy zcela anonymní a spotřebitel neví, s kým uzavírá kupní smlouvu a vůči komu může nárokovat svá práva. Před nákupem či vyplněním osobních údajů na těchto stránkách varuje antivirová firma ESET i Česká obchodní inspekce.

Městský úřad Litvínov



www.homerlive.cz
noviny, které neztratíte **live**
homér.cz

MBA Servis s.r.o.
ochrana majetku - připojení na PCO
TEL: 476 140 936
e-mail: mbaservis@volny.cz

CHCETE BÝT LEPŠÍ? S NÁMI BUDETE
Potřebujete kompletní daňový a účetní servis?
Poradíme Vám!
Jsme tu pro všechny, kteří potřebují zpracovat účetnictví, mzdy, vézt agendru daně z přidané hodnoty a zpracovat daňová přízní.
Stein s.r.o.
Služby v oblasti daní a účetnictví
Dobrovského 2162/5, 434 01 Most | Tel.: 476 101 746, 476 101 748
E-mail: verabart@volny.cz | www.stein-ucetnictvi.eu

CELIO a.s.
Společnost CELIO a.s. hledá nové kolegy do provozů na pracovních pozicích:
• Operátor linky pro mechanické zpracování odpadů
• Strojník pro skládkový komplex
• Závodčí pro skládkový komplex (vhodní i pro důchodce)
Místo pracoviště V Růžodolu 2, Litvínov 7, přímo mezi městy Most a Litvínov. Preprava od zastávky MHD Kopisty je zajištěna firemní dopravou.
POŽADUJEME:
• Základní vzdělání nebo výuční list
• Zdravotní způsobilost
• Minimálně řidičský průkaz skupiny B
• Průkaz strojníka výhodou, praxe v oboru výhodou (není podmínkou)
• Aktivní a samostatný přístup k plnění úkolů, svědomitost
• Manuální zručnost
• Chuť pracovat
NABÍZÍME:
• Práci ve stabilní společnosti
• Po zapracování možnost získání průkazů odbornosti
• Zvyšování kvalifikace
BENEFITY:
Stravenky/příspěvek na stravování, vzdělávací kurzy, školení, dny dovolené navíc (5 týdnů), příspěvek na důchodové pojištění. Nástupní plat operátora linky a strojníka skládkového komplexu ve výši 19 000 Kč. Nástupní plat pro závodčího ve výši 14 500 Kč.
Svůj profesní životopis zašlete na e-mail: barakova@celio.cz
tel.: +420 736 758 021 v době od 8.00 – 14.00 hod. pondělí až pátek

Respirátory pro své zaměstnance i jejich rodiny pořídil Pavel Tykač

MOST – Zaměstnanci skupiny Sev.en Energy, tedy i těžebních společností na Mostecku, dostanou pro své nejbližší ochranné prostředky od majitele firmy Pavla Tykače. Domů z práce si každý odnese balíček se čtyřmi obličejovými maskami, které chrání před nákazou nositele i jeho okolí.

Pavel Tykač nakoupil ochranné pomůcky v Číně okamžitě, jakmile se ukázalo, že budou v České republice nedostatkovým zbožím. Myslel přitom nejen na své zaměstnance a jejich rodiny, ale také na regiony, kde podniká. Polovinu z první zásilky poslal praktickým lékařům a záchranářům v Ústeckém kraji, v Kladně, Zlíně a Pardubicích. Zástupci regionů si už desítky tisíc ochranných pomůcek převzali a nyní jsou už tam, kde pomáhají nejvíce. Jedná se o čtyřvrstvou obličejovou masku, která splňuje normu filtrační třídy N95 s účinností ochrany 95 % a více. Odpovídá třídě FFP2, tedy té nejvyšší, kterou lze aktuálně v komerčním prostředí pořídit. Masky v sobě spojují funkci roušky a respirátoru – chrání před nákazou nositele i jeho okolí. Filtry dané třídy jsou doporučeny Světovou zdravotnickou organizací jako možná ochrana proti nakaže Covid-19.

Respirátory prošly testy a jsou účinné

Čínské respirátory, které rozdělával Pavel Tykač, nepatří mezi kritizované nefunkční ochranné pomůcky. Konkrétní typ, který firma rozdělila, prošel testem Výzkumného ústavu bezpečnosti práce na výbornou. Výsledek zkoušky odpovídal požadavkům na FFP2, tedy ještě vyšším, než je na respirátoru uvedeno. Filtrační účinnost byla 99,4 procenta. Odborníci během zkoušky ověřili jak vdechovací, tak vydechovací odpor.

Obličejové masky skončily především u lékařů

Z první dodávky bylo také vyčleněno třicet tisíc ku-



„Celou zásilku respirátorů, které jsme nyní dostali, rozdělíme mezi praktické lékaře na které se zatím nedostává,“ řekl při převzetí daru náměstek hejtmana Ústeckého kraje Martin Klika.

sů, které skupina nabídla regionům, kde působí. „Prioritou pro nás je samozřejmě ochránit naše zaměstnance. Protože se ale našemu akcionáři podařilo získat respirátorů dostatečné množství a je předpoklad, že další ochranné pomůcky do skupiny ještě dokoupíme, rozhodli jsme se o část z nich rozdělít. Kdo rychle dává, dvakrát dává, proto posíláme polovinu z první dodávky do regionů, kde působíme. V Ústeckém kraji jsme se dohodli na podpoře praktických lékařů – ti jsou na tom podle nás v tuto chvíli nejhůř. Fungují přesto, že často žádné ochranné pomůcky nemají, nebo jen velmi malou zásobu,“ komentoval pomoc Sev.en Energy regionům CEO skupiny Lu-

boš Pavlas. „V současné situaci potřebujeme každý respirátor, každou roušku. Pomoc od Sev.en Energy přišla více než vhod. Jsme schopni zajistit ochranné pomůcky pro zdravotnický personál v nemocnicích, pro policisty, hasiče a záchranáře. Na praktické lékaře, kteří jsou stejně tak důležití a ohrožení, se ale zatím nedostává. Celou zásilku respirátorů, které jsme nyní dostali, proto rozdělíme právě mezi ně,“ doplnil Martin Klika, náměstek hejtmana Ústeckého kraje a člen krizového štábu kraje, který rozdělil desítky tisíc respirátorů v rámci kraje koordinuje. Respirátory dostaly také obce v okolí elektrárny Chvalčovic. Ty je využijí jak pro své ordinující praktické lékaře,

tak pro seniory, dobrovolné hasiče a další obyvatele obcí, kteří zatím nejsou vybaveni. Pět tisíc respirátorů putovalo prostřednictvím místních tepleren také do Kladna a Zlína.

Pro zaměstnance má firma železnou rezervu

Respirátory, které firma rozdala minulý týden, jsou jen pro rodinné příslušníky. Pro své zaměstnance má další zásobu na skladech. Připravena je pro případ, že by bylo nutné zachovat provoz v kritické situaci. Bez respirátoru by se pak horníci ani zaměstnanci elektrárny neobešli. Zatím mají zaměstnanci firmy k dispozici ochranné roušky a dezinfekční gely. (ink)

Na rekultivacích se narodilo letošní první telátko Jak se bude jmenovat?

MOST – Na pastvinách vnitřní výsypky lomu Vršany se narodilo letošní první telátko. V období, kdy lidé slyšejí jen špatné zprávy, je nový život na rekultivacích vítanou zprávou.

Mladá jalovička zůstane ve stádu se svou mámou několik měsíců. Až povyroste, s dalšími mladými jalovicemi se přesune na jinou pastvinu, kde se bude v klidu pást a prožívat první roky svého života. Postupně se během jarních měsíců začnou rodit telata i ostatním kravám ze čtyřicetihlavého stáda. V dubnu se ke stádu vrátí býk Bohouš, který vždy přes zimu odpočívá se svými syny v ohradě, vzdálené od svých krav. Nabírá síly na svůj jarní úkol. I příští rok zjara se přečká začnou rodit telata. Do koloběhu života bude letos započeno i jednadřicet jalovic, které se narodily loni. „Ke stádu jsme pořídili nového mladého plemenného býčka, který se

s jalovicemi bude pást. V příštím roce už budou rodit telata,“ prozradil ředitel Rekultivací Tomáš Šolar.

Od stáda krav se během několika měsíců oddělí i mladí, letos narození býčci. Jen co povyrostou, půjdou na porážku. Maso z býčků chovaných na našich rekultivacích patří k těm nejlepším. Rekultivované plochy v okolí lomu ČSA mají z hlediska výskytu škodlivin parametry orné půdy v bio kvalitě. Nachází se v nich jen minimální množství nežádoucích stopových prvků, kterých je jinak půda ve městech plná. Býčci proto mají šanci spásat zeleň v nejvyšší kvalitě a také místní voda je bez zá-
(ink)



Zaměstnanci těžební společnosti prostřednictvím sociálních sítí hlasují o jménu pro mladou kravku. Nápadů je hodně. Kravička by se mohla jmenovat Sedmička po firmě, které patří. Ve hře je i jméno Naděje.

Senioři v mezibořských zařízeních jsou před koronavirem v bezpečí

MEZIBOŘI – V Meziboří o seniory pečují ve dvou zařízeních. Zřizovatelem Domova sociálních služeb Meziboří je Ústecký kraj a seniorům tu poskytují celkovou péči. Dům s pečovatelskou službou patří městu a seniory, kteří tu žijí, jsou částečně soběstační. V obou zařízeních důsledně dodržují nová opatření a dbají na to, aby byli klienti od okolního světa bezpečně izolováni.

Jde o zdraví i psychiku seniorů

V těžkém období, kterým v současné době prochází celá společnost, jsou seniory nejohroženější skupinou. Právě tak k nim pracovníci Domu s pečovatelskou službou Meziboří přistupují. „Snažíme se zajistit základní potřeby pro seniory po celém Meziboří od chvíle, kdy vláda doporučila nevycházet z domu. Pečovatelky seniorům zajišťují nákupy, recepty u lékaře, lékárnu a osobní hygienu. Aby lidé měli dostatek vitamínů, 2x týdně vyjíždíme autem do Litvínova. Zajišťujeme a nosíme obědy,“ popsal Denisa Kratochvílová, která zařízení vede. Zatím mohou zaměstnanci fungovat v plném počtu. Nikdo nemá malé děti, o které se nyní musí starat, není v karanténě nebo nemocný. „Zatím nápor zvládáme v rámci velice sebraného, schopného a flexibilního kolektivu s podporou města, které je připraveno při větším množství práce zajistit dobrovolníky. Velice nám pomohly roušky od dobrovolníků, za ně moc děkujeme. Velice děkujeme za velkou podporu městu Meziboří z řad ve-

dení i úředníků,“ uvedla Denisa Kratochvílová.

O domov sociálních služeb se postará Ústecký kraj

S těžkou situací bojují také zaměstnanci domova sociálních služeb. „Zažíváme nejistotu nadcházejících dnů, a kdybychom nebyli jedním velkým týmem, nešlo by nám nic pozitivně ovlivňovat. Naše pracovní nasazení i přes režimní opatření je ještě větší, uvědomujeme si nutnost ochrany nás i našich obyvatel. Zprůšňujeme vnitřní pravidla, tvoříme krizový plán pro dny, kdy by bylo nejhůře, na druhou stranu se snažíme zachovat zdravý rozum ruku v ruce s respektem k potřebám našich seniorů,“ říká ředitelka příspěvkové organizace Marcela Kačalová. Domov sociálních služeb zajišťuje ochrannými pomůckami zřizovatel, Ústecký kraj. Kraj také zajistil dvě studentky v rámci vyhlášené Pracovní pomoci. Pomoci se dostalo i od obyvatel Meziboří. „Jsem v úžasu, jaké množství solidarity se dostalo až k branám Domova. Bavlněné



Seniorům pomáhají v Meziboří také studentky, které zajistil v rámci vyhlášené Pracovní pomoci Ústecký kraj.

roušky, dezinfekce na povrchy i na ruce, ochranné brýle, milé slovo v psaních. Neskutečné, děkujeme všem našim dárcům a dobrým duším,“ prohlásila ředitelka.

Senioři prožívají nejtěžší období

„V obavách, v izolaci od běžného ruchu na chodbách, v jídelnách, bez možnosti společných akcí, chybí jim pohlázení a milá slova od jejich nejbližších. Tak pro-

žívají seniory karanténu,“ popsal Marcela Kačalová. Zaměstnanci zařízení mají další nelehký úkol. Seniors udržet i v dobré psychické pohodě. Stejně je to i v zařízení města. „Senioři jsou poučení, aby nevycházeli mezi lidi. Někteří vůbec nevycházejí, někteří jdou na zahrádku při DPS. S rodinami jsou jen v telefonickém spojení, nákupy od rodin přebírají pečovatelské. Po fyzické stránce jsou seniory v pořádku,“ doplnila Denisa Kratochvílová. (ink)

Porušené paragrafy

Policie apeluje na lhostejné řidiče

ÚSTECKÝ KRAJ – Dopravní policisté apelují na řidiče, aby nezapomínali na pravidla silničního provozu i v době nouzového stavu.

„Situace v silničním provozu je v posledních dnech klidnější. Hustota provozu není vysoká a zaznamenáváme menší počet dopravních nehod. Stále se ale objevují řidiči, kteří si právě klidnější provoz a nižší počet aut na silnicích vykládají jako ‚příležitost‘. Nerespektují pravidla a riskují nejen pokutu, ale ohrožují zdraví a životy dalších účastníků,“ informuje krajská policejní mluvčí Šárka Poláčková. Policie proto upozorňuje řidiče i další účastníky silničního provozu, že policisté i v době vyhlášeného nouzového stavu nadále provádějí silniční kontroly a sledují dodržování nejvyšší povolené rychlosti a dalších pravidel.

Dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu provádí dopravní policie, ale také policisté z úseku vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku. Řidiče, který vykazuje známky požití alkoholu nebo jiné návykové látky, účastníka provozu, který spáchal přestupek, nebo jinak neukázněného řidiče může tedy zastavit a zkontrolovat kterýkoliv policista. „Apelujeme na řidiče, aby dodržovali pravidla silničního provozu a v době, kdy je společnost ohrožena pandemií, neohrožovali navíc sebe a své okolí nezodpovědným chováním na silnicích!“ vyzývá lhostejné spoluobčany policejní mluvčí. (sol)

Senioři pomáhají nejen svým vrstevníkům

MEZIBOŘI – Přestože v Meziboří ještě není žádný nakažený obyvatel, přistupují k situaci zejména místní seniory velmi odpovědně. A pomáhají druhým.

Zeny z Klubu seniorů Meziboří se pustily do boje s koronavirem po svém. Začaly šít látkové roušky, kterých v současné době nikde není dost. Zásobují členy klubu, roušky nosí do domova sociálních služeb i domova s pečovatelskou službou. Zásobují hasiče i policisty, úředníky městského úřadu, podnikatele a jejich zaměstnance. „Jsem s většinou našich členů v kontaktu, volám jim, uklidňuji je a jsem jim oporou. V této těžké době musíme stát všichni při sobě. Ne každý má rodinu, která by se o něj postarala. Vysvětluji všem, jak těžká a závažná je situace a apeluji na ně, aby dodržovali všechna nařízení a doporučení vlády. Aby zbytečně neriskovali své zdraví. Věřím a přesvědčuji o tom všechny seniory v Meziboří, že bude zase dobře a my to všichni přečkáme ve zdraví,“ vlévá optimismus do žil mezibořským seniorům předsedkyně místního klubu Jana Bothová. (ink)

Senioři mohou kontaktovat zaměstnance DPS Meziboří na tel. číslech 601 126 078, 601 126 079 v případě, že potřebují jakoukoliv pomoc.

Do našeho týmu hledáme schopnou a spolehlivou osobnost.

ASISTENTKA MANAŽERA PRO STRATEGII

Co bude Vaším úkolem?

- administrativní podpora manažera a celého týmu Strategie
- evidence a správa dokumentace
- sledování termínů a plnění úloh
- komunikace s ostatními útvary a středisky podniku
- organizování a plánování schůzek
- zajišťování služebních cest

Jaké jsou vaše předpoklady?

- SŠ/VŠ vzdělání (ekonomický směr je výhodou)
- velmi dobrá znalost práce s MS Office
- komunikativní znalost AJ
- praxe na obdobné pozici v administrativě
- schopnost týmové spolupráce
- velmi dobrý písemný projev v ČJ a AJ, příjemné vystupování
- pečlivost, samostatnost, spolehlivost, organizační schopnosti

A čím vás nalákáme?

- mzdové ohodnocení odpovídající významu pozice
- motivační složky mzdy závislé na osobním výkonu
- zajímavá práce v přátelském týmovém prostředí
- vzdělávací kurzy, školení
- možnost závodního stravování
- zaměstnanecké benefity: 5 týdnů dovolené, free days, stravenky, Flexi pass, příspěvek na dětskou rekreaci, příspěvek na penzijní připojištění a další
- pracovní doba 37,5 h/týdně
- firemní sportovní aktivity pro zaměstnance a rodinné příslušníky
- pracovní smlouva na dobu určitou s možností prodloužení na dobu neurčitou

Místo výkonu práce:
Podnikové ředitelství PKÚ, s. p.,
Hrbovická 2, 403 39 Chlumec

Máte-li zájem se stát členem našeho týmu, zašlete nám do 30. 4. 2020 e-mailem svůj životopis a motivační dopis.

PKÚ
Palivový kombinát Ústí, státní podnik
Oddělení lidských zdrojů, Hrbovická 2, 403 39, Chlumec

personalistika@pku.cz www.pku.cz
+420 475 672 228 palivovy.kombinat.usti

Informace o zpracování a ochraně osobních údajů prováděné státním podnikem PKÚ, s. p. ve smyslu čl. 13 a 14 nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (GDPR) jsou uveřejněny na webových stránkách podniku (www.pku.cz).

Z Rady města Meziboří

MEZIBOŘI – Mezibořští radní hlasovali o pronájmech, seznámili se se stížnostmi a peticemi a se stavem FOMBF.

V průběhu roku 2019 byla poskytnuta zápujčka z Fondu oprav a modernizace bytového fondu 3 mil. Kč Sdružení občanů obytného domu Májová 192-194. K poslednímu dni loňského roku bylo ve fondu 5, 5 mil. Kč.

Dále radní vzali na vědomí zprávu o petičích a stížnostech v loňském roce. Nebyla podána žádná petice, stejně jako stížnost proti nevhodnému chování úředních osob, proti úřednímu postupu či proti obsahu protokolu. Ostatních podání bylo 8. Mezibořští si většinou stěžovali na chování sousedů, na hluk a pobíhající psy. Jedna občanka města si stěžovala na firmu, která zasypala část koryta Divokého potoka a přilehlé louky suti. Stížnost byla oprávněná a firma uvedla vše do původního stavu.

Radní dále schválili pronájem čtyř bytů, z toho jeden bezbariérový a tři určené na opravu. Pronajali také dva nebytové prostory. První pro ukládání malířského náčiní a barev, druhý v Okružní čp. 343 za účelem poradenské činnosti a nákupu a prodeje sběratelských předmětů, ale také natáčení průvodních videí týkajících se sportovních sběratelských předmětů. (ink)

**DERATIZACE
DEZINSEKCE
DEZINFEKCE**

ZDENĚK BÍLEK

+420 775 287 061
+420 777 287 069
deratizace@zdenek-bilek.cz

Limitovaná edice Hyundai Tucson IceBreaker

Již od 499 990 Kč*
Hyundai prémie 70 000 Kč

Pokračujte s námi v éře nového přístupu k zákazníkům.

- Limitovaná edice Hyundai Tucson IceBreaker Vám přináší atraktivní vzhled, ve které nechybí vyřizování sedadel i volantů a další prvky včetně bezklíčového vstupu do vozu.
- Pohon 4 × 4 můžete mít se zvýhodněním 50 %.
- Zcela zdarma získáte kompletní sadu zimních kol a balíček zimního příslušenství!

Tyto benefity platí pro všechny modely Hyundai.

www.hyundai.cz

Autosales Model, s. r. o.
1920 Winklbachova 776, 434 01 Mladá
+420 775 42 40 40 / www.hyundai-motocz

HYUNDAI

*Hyundai premium je 30.000 Kč sleva na základě výběru. Hyundai IceBreaker - omezená edice - 4,3-2,0 TSI 4x4 - cena 499 990 Kč. Poplatek za dopravu není zahrnut.

Správa bytů a nebytových prostor

ALMOST s.r.o.

info@almost.cz

Volné kanceláře k pronájmu

ALIT servis
s.r.o.alitservis@volny.cz
476 140 936**Nabízíme pravidelné
i jednorázové úklidové práce**úklid společných prostor
bytových domůúklid nebytových prostor
a kanceláří

mytí oken

další úklidové práce

Úklid přizpůsobíme Vaším požadavkům.

COAL SERVICES
SEVEN ENERGYVýznamný zaměstnavatel v regionu
společnost Coal Services a.s., člen silné
energetické skupiny SEVEN ENERGY, nabízí**KURZ STROJVEDOUČÍ
S NÁBOROVÝM PŘÍSPĚVKEM 70 000 Kč**

Uchazeči budou po kurzu u společnosti zaměstnáni v profesi strojvedoucí

Kvalifikační předpoklady:

- věk min. 20 let
- vzdělání SŠ s maturitou, nebo SOU obor strojní, elektro nebo dopravní oboru (např. zámečnický, elektrikář, strojní kovář, automechanik apod.)
- dobrá zdravotní stav (bude prověřována zdravotní způsobilost) a úspěšné absolvování psychologického vyšetření (lékař. prohlídka a psychol. testování probíhá na naše náklady)
- předložení výpisu z trestního rejstříku

Charakteristika kurzu:

- zařazením do kurzu se uchazeč stává zaměstnancem v profesi strojvedoucí v závěru
- kurz se skládá z pěti částí rozdělených na teorii (R 8) a praxi (11 hod. směny R N V V)
- délka kurzu je přibližně 900 hodin (7 měsíců, z toho 2,5 měsíce jsou cvičné jízdy)
- součástí kurzu je závěrečná zkouška způsobilosti
- termín zahájení kurzu je 1. 4. 2020, ukončení v závěru října 2020

Nabízíme:

- pracovní smlouvu na dobu neurčitou ihned
- mzdové zařazení do 5. tarifního stupně s garancí nárůstu ihned po úspěšném ukončení kurzu a s garancí každoročního nárůstu dle kolektivní smlouvy
- firemní benefity – 13. plat (cca 18 000 – 22 000 Kč), 2 týdny dovolené navíc (30 dnů), příspěvek na stravování a řada dalších výhod
- zájem společnosti, která je součástí velké energetické skupiny s dlouhodobou perspektivou zaměstnání
- možnost profesního a osobního rozvoje

Po úspěšném ukončení kurzu:

- získání (podloženo smlouvou) náborového příspěvku ve výši 70 000 Kč (po zvládnutí teoretické části 20 000 Kč, po dokončení kurzu – praktická část a zkoušky 30 000 Kč, po dalších odpracovaných 6 měsících 20 000 Kč). Smlouva obsahuje i závazek k výkonu profese

Od nového roku po zapracování:

- program Zdraví - Benefity v hodnotě 10 500 Kč na rok (čerpání na dovolenou, sportoviště, léky, kulturu)
- příspěvek na penzijní připojištění 550 Kč měsíčně

Přihlášky zasílejte elektronicky na: v.stefanek@7group.cz
nebo na adresu **Vladimír Štefánek, Coal Services a.s., V. Řezáče 315, 434 67 Most**

Informace a dotazy - kontaktní telefon: 476 203 612; 724 349 528

Informační schůzka proběhne začátkem ledna v Komořanech v lokalitě Úpravy uhlí. Součástí je pohovor s uchazeči, prohlídka lokomotivy a další informace o profesi strojvedoucí.

Kraj spolupracuje v době nouzového stavu s místními chemickými firmami

ÚSTECKÝ KRAJ - Minulý týden se měl konat další ročník Chemického fóra Ústeckého kraje. Realita to bohužel neumožnila. V rámci loňského ročníku hejtman Oldřich Bubeníček laickou i odbornou veřejnost ubezpečil, že chemie bude nadále předmětem zájmu vedení kraje. Tato spolupráce se našemu regionu nyní v dobrém vrací.

V rámci nadstandardní spolupráce kraj již odebral deset tisíc litrů lihového dezinfekčního prostředku AntiCovid od společnosti ENASPOL. AntiCovid zaručuje likvidaci virů Covid-19, které způsobují současnou pandemii, kvůli níž naše vláda i další země vyhlásily během března nouzový stav a řadu mimořádných opatření. K dispozici ho dostanou příspěvkové organizace Ústeckého kraje, obce a složky Integrovaného záchranného systému. Dále kraj od ústecké společnosti Spolche-

mie dostal darem chloran sodný, určený také k desinfekci. Kraj navázal i spolupráci s firmami produkujícími materiály z nanovláken, např. firmou NANOLOGIX z Českého Jiřetína a firmou Nanotex Group z Litvínova – dodávají respirátory a nanotextilii pro roušky.

K významu chemického průmyslu, který v dnešní době tvoří dominantní část hospodářského potenciálu našeho regionu. „Je to právě chemie, která do našeho světa posílá produkty každodenní spotřeby a je to ta samá che-



Chemie bude nadále předmětem zájmu vedení kraje.

mie, která má obrovský potenciál k tomu těchto produktů jako již odpadu se tzv. zbavit a jako druhotnou surovinu využít. Skutečnost, že v našem kraji jsou mozky

schopné působit ve špičkových nanotechnologiích, které do chemie bezesporu patří, jsou skvělou vizí, řekl hejtman Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček. (nov)

„Kolama dolů“ se nekoná

MOST - V důsledku opatření proti šíření koronaviru se v Mostě nebude konat akce Policie České republiky „Kolama dolů“.

Do realizace projektu se zapojují všechna centra bezpečné jízdy v České republice. První společná vyjížďka měla odstartovat již 18. dubna na mosteckém autodromu. „V souvislosti s vyhlášením nouzového stavu v České republice a přijímanými opatřeními k pandemii COVID-19 se ruší termín 18. 4. v Mostě, a to bez náhrady,“ in-

formuje ředitelství Policie České republiky. V rámci projektu mělo proběhnout 10 společných jízd s následnou bezplatnou ukázkou výcviku na daném polygonu. Přestože limit účastníků na jednu vyjížďku je stanoven na 250 motorkářů, organizátor opět předpokládal, že samotných akcí na polygonech se zúčastní více zájemců. (nov)



Sokoli v Unipetrolu začali hnízdit a sedí na vejcích, sledujte je on-line

LITVÍNŮV - Sokoli stěhovaví jsou zpět! Pár sokola stěhovavého se opět po roce usídlil v litvínovské chemičce a připravuje se na vyvedení mladých. V hnízdní budce umístěné ve stometrové výšce na komínu teplárny už sedí samička na čtyřech vajíčkách.

V litvínovské chemičce jsou dvě hnízdní budky - na komínu zdejší teplárny a na komínu etylenové jednotky. Obě jsou ve výšce přes sto metrů, protože sokoli si pro hnízdění hledají co nejvyšší místa, kde mají absolutní klid a výborný rozhled.

Každý rok na jaře ornitolog Václav Beran ze sdružení ALKA Wildlife budky kontroluje. „Zatím se sokoli usadili jen na komínu teplárny. Právě zde je instalována on-line kamera, takže o dění v hnízdě máme výborný přehled. Sokoli sedí na vajíčkách zhruba měsíc. Pokud vše dobře dopadne, mohli bychom se potomků dočkat během dubna. Na komín se vydáme koncem dubna, abychom mláďata okroužkovali.“

Sokoli jsou součástí litvínovského chemického areálu již od roku 2011. Kromě litvínovského závodu si oblíbili také komíny rafinerie v Kralupech nad Vltavou a areál neratovické Spolany. „Za tu dobu se vylíhlo již 25 mláďat tohoto kriticky ohroženého druhu. Nadějně to vypadá i letos. Kromě Litvínova se sokoli uhníždili také v rafinerii v Kralupech nad Vltavou a v dalším našem závodě, ve Spolaně Neratovici. A i tam již samička sedí na třech vajíčkách,“ řekl Pavel Sláma, ředitel jednotky EKO skupiny Unipetrol.

Sokol stěhovavý se dožívá až dvacet let a na svá oblíbená



Děni v sokolí budce můžete sledovat on-line.

ná hnízdiště se vrací celý život. Populace tohoto predátora byla nejsilnější v čtyřicátých a padesátých letech minulého století, kdy na území tehdejšího Československa hnízdilo minimál-

ně šedesát párů. Z české krajiny sokoli vymizeli v 70. letech minulého století kvůli nadměrnému používání pesticidů v zemědělství. Opětovně se začali objevovat na konci 80. let. Na pře-

lomu tisíciletí v Česku hnízdilo již zhruba dvacet párů. Dnes díky přísné ochraně žije na našem území zhruba sto párů sokola stěhovavého. (nov)

Každodenní děni právě v této budce lze sledovat na webových stránkách Unipetrolu www.unipetrol.cz/cs/zodpovedna_firma/Stranky/Starame-se-o-sokoly.aspx. Kromě on-line přenosu jsou na stránce také umístěny fotogalerie a videogalerie toho nejzajímavějšího ze sokolího hnízdění.**KOMPLETNÍ REALITNÍ
SERVIS**VÁŠ OSOBNÍ
REALITNÍ MAKLEŘ
RADEK MOLÍK**Molík**
realityVÝKUP NEMOVITOSTÍ ZA HOTOVÉ
NEJNÍŽŠÍ MOŽNÉ PROVÍZE
NEJVĚTŠÍ NABÍDKA
NEMOVITOSTÍ V REGIONU

777 090 011

www.molikreality.cz

Martin Klika: „Každá koruna, kterou investujeme do pomoci lidem, se nám mnohonásobně vrátí“

ÚSTECKÝ KRAJ - „Když na konci 90. let minulého století udeřila v Česku krize, která zasáhla banky, přispěl jim stát na pomoc. Když udeřila krize v roce 2008, běžely bankám na pomoc státy celého světa. Měli bychom si uvědomit, že to nejsou peníze, které přší z nebe. Stát živí zaměstnanci, živnostníci a firmy. Ti všichni dnes potřebují pomoc. Krize, která přichází, bude bezpochyby největší od roku 1989 a podle toho se vláda musí chovat. Injekce do ekonomiky musí být nejenom bezprecedentní, ale také rychlá,“ říká vicehejtman Ústeckého kraje Martin Klika. Jak vnímá současný život paralyzovaný pandemií koronaviru a jak by měla vypadat pomoc našemu kraji, čtěte v následujícím rozhovoru.

Jaké má vyhlídky Ústecký kraj po odeznění přísných koronavirových opatření?

Jelikož stojím ve vedení Ústeckého kraje, jsem si jistý, že to bude právě náš kraj, který bude také silně postižen. Premiér Babiš a hnutí ANO slibovali, že to bude sever Čech, kam půjde hromada peněz na modernizaci, likvidaci ekologických škod a podobně. Nestalo se nic. Tentokrát si pohlídneme, aby pomoc byla adekvátní. Ústečáci, Litvínováci, Mostečáci, Tepličáci, Chomutováci a mnozí další si už nenechají líbit, aby je vláda nechala znovu na holičkách. Tentokrát budeme hlasitě říkat, co si myslíme.

Jak by měla pomoc konkrétně vypadat?

Za prvé je nutné, aby pomoc byla co nejrychlejší. Program úvěrů firmám pod označením COVID, který nabízí ministerstvo průmyslu a obchodu pod vedením ANO, je úplně k ničemu. Po jednatelích a majitelích firem požaduje nesmyslné papírování, a ještě se je snaží sedřít z kůže. Stát musí okamžitě převzít mzdové náklady, které firmy postižené koronavirem mají. A musí to udělat hned a co nejvíce jednoduše. Peníze na to máme, protože především díky voličům se dařilo držet hospodářství státu v mezích normálu.

O existenci budou ale bojovat i samotné a hlavně zadlužené rodiny...

Bezesporu ano. Ústecký kraj bojuje s poměrně velkou zadlužeností lidí s nízkými příjmy

a mnozí také s exekucemi. Vymáhání dluhů musí na dlouhou dobu skončit. Lidem je třeba pomoci i s úvěry a hypotékami. Přišel čas, aby tentokrát pomohly banky lidem, nikoliv lidé bankám. Odpusťte minimálně do konce roku splácení úvěrů všem zaměstnancům a živnostníkům. Musí se to stát hned, včera by bylo pozdě.

Jak vidíte avizovaný schodek vládního rozpočtu 200 miliard korun?

I ti největší kapitalisté na světě, včetně Spojených států, chápou, že do ekonomiky je třeba nalít peníze, jinak nezaměstnanost ze současných zhruba tří procent v Česku může vystřelit klidně k 25 procentům. To bezpochyby nikdo z nás nechce. Vládní blouznění o rozpočtu se schodkem 200 miliard korun tak působí jako z nějaké mimozemské planety. Na výši schodku teď vůbec nezáleží. Každá koruna, kterou investujeme do pomoci lidem, se nám mnohonásobně vrátí.

Všichni si uvědomují, že přišla naše nejtemnější hodina minimálně za posledních 30 let. Místní lidé dokázali vzdorovat německé okupaci, sovětské okupaci, dokázali se poprat s problémy transformace, prošli největší hospodářskou krizí od 30. let minulého století. Nikdy se nevzdali! Všude kolem sebe opět vidíme neskutečnou souznalost, která celý národ provází v nejtěžších chvílích. Našli bychom mnoho situací, kdy vláda hodila Čechy přes palubu, a naopak jim vyluxovala peně-



Martin Klika, náměstek hejtmana Ústeckého kraje a krajský lídr ČSSD v nadcházejících krajských volbách.

ženky v časech nejtěžších. Nyní tak vyjdeme z celé krize silnější než kdykoliv předtím. (nov)

NOVÉ
POUTAČE
V MOSTĚ

!!!

od 630 Kč / měsíc

www.agenturadaniel.cz

office@agenturadaniel.cz

PŘEMÝŠLÍTE
O PRODEJI BYTU?
KOUPIME HO OD VÁS!

Výkup bytů
volné, neobsazené byty, byty obsazené nájemníkem, byty obsazené vlastníkem

Kupní cena je limitována znaleckým posudkem

Bezplatné zpracování znaleckých posudků

Vratná jistota ve výši 3 000 Kč
po provedeném odkupu vrácena

Seriózní přístup

Vyřízení prodeje bez provize

Odkup probíhá dle Pravidel pro výkup bytových jednotek, které jsou zveřejněny na webu www.mosteckabytova.cz

Nabídky doručte na adresu:
MOSTECKÁ BYTOVÁ, a.s.
Josefa Skupy 2522
434 01 Most
nebo na e-mail
vykupbytu@mostecka-bytova.cz

Bližší informace vyžádejte na tel. čísle **476 705 084, 739 323 540.**

Dezinfekce ozónem
550 Kč

Nabízíme účinnou dezinfekci Vašeho vozu ozónem
Aktivní kyslík (ozón) je nejsilnější přírodní dezinfekční činidlo. Rezervujte si svůj termín!

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

AUTOPLUS II
Rudolická 1730
434 01 Most
Tel.: 476 133 111
www.autoplusmost.cz

AUTOPLUS II

POŘÁDEK DĚLÁ PŘÁTELE

Marius Pedersen

www.mariuspedersen.cz

homér

Vydavatel:

Media Info System, a. s.,
Bělehradská 360,
Most 434 01
IČ: 27864588
Registrace - MK ČR E 11598,
ISSN 1212-3978

Šéfredaktorka:

Pavčina Borovská
(sefredaktor@homerlive.cz)
tel.: 476 103 978

Zástupce šéfredaktorky:

Mgr. Vlasta Šoltysová,
(soltysova@homerlive.cz)

Sazba a technická příprava:

Lukáš Staněk
(grafik@homerlive.cz)
tel.: 476 108 412

Obchodní oddělení, inzerce:

Lukáš Kotátko
(inzerce@homerlive.cz)
tel.: 476 108 410, 737 261 941

Adresa a telefon redakce:

Adresa: Bělehradská 360/6,
434 01 Most,
e-mail: redakce@homerlive.cz,
<http://www.homerlive.cz>,
fax: 476 100 557.

Tisk:

CZECH PRINT CENTER, a. s.
Praha 10

Rozšiřuje:

PNS GROSSO, s. r. o.,
Mediaprint a Kapa,
Pressegrosso, s. r. o.,
A.L.L. production, spol. s r. o.,
vlastní distribuce.

Předplatné:

Informace podává a objednávky přijímá obchodní oddělení.

Seznam distribučních míst týdeníku Homér

Most

Fotoateliér Žihla, Magistrát města Mostu, čerpací stanice GO, SBD Krušnohor, knihovna, Italská cukrárna, Hotel Cascade, kavárna Taboo, Autodrom Most, divadlo, Archa Most, autobusy Kavka, hospic, HSRM, fotbalový stadion Most, Hipodrom Most, dopravní podnik, Bilbo, Astra, vlakové nádraží, Aquadrom, Central Most

Litvínov a okolí

Schola Humanitas, Městský úřad Litvínov, OMW, Fitness Flora, čerpací stanice GO, Unipetrol, KSK Komořany, United Energy, a. s., Městský úřad Meziboří, Domov důchodců Meziboří, Citadela, Resort Loučky, Spolužití, Tenba, knihovna, zimní stadion, Podkrušnohorská poliklinika, plavecký bazén, hospoda Černice, zdravotní středisko Horní Jiřetín, Městský úřad Horní Jiřetín

Ostatní města a obce

Líšnice, Polerady, Havraň, Vrskmaň, Bílina, Malé Březno, Strupčice, Teplice, Jirkov, Chomutov

DOBROVOLNICTVÍM
PROTI KORONAVIRU

Potřebujete přinést nákup, vyzvednout léky
nebo vyvenčit psa?
Nebo chcete naopak někomu pomoci?

Kontaktujte Krajské koordinační
centrum dobrovolnické pomoci
pro Ústecký kraj

732 893 232

dcul.dobrovolnici@seznam.cz

Pevnostní město Terezín

Karita i světový unikát

Na soutoku řeky Ohře a Labe, nedaleko historických Litoměřic se rozkládá stále rafinovaný systém obrany - josefínské pevnostní město Terezín. Pevnost byla založena roku 1780 císařem Josefem II. s účelem bránit české hranice proti útokům ze severu. Tehdejší genialita a strategické myšlení stavitelů daly vzniknout pevnosti, která představuje vrchol evropského bastionového pevnostního stavitelství. Unikátní kombinace valů, systém podzemních minových chodeb v délce více než třiceti kilometrů a vodní příkopy udělaly pevnost takřka nedobytnou. Dodnes je zde možné nechat explodovat obléhající armádu téměř půdu pod nohama a díky okolním řekám zaplavit příkopy obklopující město a uměle vytvořit přívalovou vlnu.

Samotného boje a přímého obléhání se ale pevnost nikdy nedočkala. Měla naopak tři jasně definované úkoly, které většinu své existence plnila dokonale.

O co šlo?

Zaklapnout a uzavřít přístupové cesty ze Saska do Prahy. Pevnostní město vystavěné tak, aby mohlo kontrolovat a ostřelovat řeku Labe i císařskou silnici, a nebylo na něj současně možné útočit shůry. Tuhle funkci Terezín skvěle plnil za války roku 1866.

Vytvořit záložní a logistickou základnu nejen pro pevnost samotnou, ale pro celou rakouskou armádu! Proto jsou zdejší kasárna nebo nemocnice tak obrovské. Při napoleonských válkách 1813 skončilo mnoho raněných právě zde a místní pekárna napekla chleba pro celou rakouskou armádu bojující v Sasku.

Vybudovat silný opevněný bod na cestě ze severu na Prahu. Tak silnou posádku by si nepřítel nemohl dovolit obejít, aby mu vojsko z pevnosti nevpadlo vzad. Personálně se však nikdy nedokázala pevnost zaplnit.

Co je zde k vidění?

V Terezíně můžete procházet zajímavou expozicí dějin pevnosti od jejího vzniku po dobu první republiky, a to v prostředí jedné z pevnostních staveb, Retranchementu 5. Odtud se lze vydat na strhující prohlídky podzemních chodeb – třeba i za svitu luceren. Do Bastionu 5 se na výlety do podzemí mohou vypravit i vozíčkáři.

V objektu Kavalír II. budete procházet reálným životem vojáků v kasárnách a poznáte zázemí tehdejšího vojska. K tomu se můžete vydat do několika různých muzejních expozic včetně návštěvy podpalubí La Garce, české námořní plachetnice. V restaurované jízdárně zažijete především přehlídky plemenných koní.

Turistickou zajímavostí pak bývají opravdu výjimečné historické rekonstrukce. Například Poslední pirátské války konané v létě s plachetnicemi plujícími po zatopených příkopych a pak v Evropě zcela ojedinělé Josefínské slavnosti (první říjnový víkend). Velkorysá vojenská rekonstrukce nemá nikde na světě srovnání a sjíždí se na ni fanoušci z celého kontinentu.

(red)



Unikátní systém podzemních minových chodeb v délce více než 30 kilometrů a vodní příkopy udělaly pevnost takřka nedobytnou.



Nahlédnete i do reálného života vojáku.



Pevnost představuje vrchol evropského bastionového pevnostního stavitelství.

České
středohoří

Brána do Čech

www.branadocech.cz



Na soutoku řek Ohře a Labe, nedaleko historických Litoměřic, se rozkládá stále rafinovaný systém obrany - josefínské pevnostní město Terezín.